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în climatul de intensa activitate, de puternică angajare a lucrătorilor ogoarelor 
pentru înfăptuirea indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al 
partidului privind realizarea obiectivelor noii, revoluții agrare, ieri 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o nouă vizită de lucru

PRIMIRI LA PREȘEDINTELE
NICQLAE CEAUSESCU

...........‘-------------------- -------- - - —  ------------- ----------

AMBASADORUL REPUBLICII ISLANDA, 
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
vineri, 17 ' iulie, în stațiunea

Neptun, pe Tomas A. Tomas- 
son, care și-a prezentat scriso
rile de acreditare in calitate de 
ambasador extraordinar și ple

nipotențiar al Republicii Islanda 
in tara noastră.

(Continuare in pag. a V-a)

AMBASADORUL REPUBLICII ISLAMICE MAURITANIA,
cu prilejul încheierii misiunii sale in țara noastrâ

Președintele Republicii "Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, vineri. în 
stațiunea Neptun, pe Yehdih 
Ould Sid’ Ahmed, ambasadorul 
Republicii Islamice Mauritania 
la București, cu prilejul înche

ierii misiunii sale în țara noas
tră.

în timpul convorbirii, care a 
avut loc cu această ocazie, au 
fost subliniate bunele relații 
existente între România și Mau
ritania, exprimîndu-se dorința 
dezvoltării în continuare a aces

tora atit pe plan bilateral, cit 
și pe arena internațională.

Ambasadorul Mauritaniei a 
adresat calde mulțumiri pentru 
sprijinul ce i-a fost acordat de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
de Consiliul de Stat și guvernul 
român în îndeplinirea misiunii 
sale în România.

Idei-fortă ale devenirii noastre comuniste

Partid a! cutezanței,

in unități agricole din județul Constanța partid al mărețelor biruinți
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 

al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a făcut, în cursul dimineții 
de vineri, o nouă vizită de lucru în unități agricole 
din județul Constanța.

Această întîlnire a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu lucrătorii 
ogoarelor constănțene s-a des
fășurat în același climat de in
tensă activitate, de puternică 
angajat^ patriotică. revolu
ționară a comuniștilor, a tutu
ror oamenilor muncii din agri
cultură pentru înfăptuirea indi
cațiilor si orientărilor date de 
secretarul general al partidului 
cu privire la încheierea în timp 
cit mai scurt si cu cele mai 
bune rezultate a secerișului, 
pentru executarea la termenele 
optime și la un nivel calitativ 
superior a celorlalte lucrări 
gricole de sezon.
Vizita, avind un pronunțat 

caracter de lucru, a avut, de 
asemenea, ca obiectiv examina
rea. la fata locului, a modului 
in care se cultivă în prezent 
inul, o plantă tehnică cu mare 
valoare economică. S-a anali
zat. îndeosebi, starea de vege
tație a acestei plante, soiurile 
cultivate în prezent, măsurile 
luate pentru valorificarea su
perioară a seminței, precum si 
a tuipinei de in. extinderea 
acestei culturi pe noi suprafețe. 
De asemenea, secretarul general 
al partidului a urmărit modul 
de funcționare a unor mașini 
agricole perfecționate de spe
cialiștii din cadrul Trustului 
S.M.A. Constanta.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost intîmplnat. pe întreg 
parcursul vizitei, cu sentimente 
de profundă dragoste si stimă 
de oamenii muncii constănteni. 
care au exprimat recunoștința 
lor fierbinte pentru grija per
manentă a secretarului general 
al partidului fată de dezvoltarea 

■detului. a întregii țări, pentru 
.«ocuparea statornică de im- 

-anătătire continuă a condiți
ilor de muncă si viată ale tu
turor cetățenilor patriei.

La noua vizită de lucru au 
luat parte tovarășii Cornel 
Pacoste și Silviu Curticeanu.

Primul punct al vizitei l-a 
constituit Cooperativa agricolă 
de producție Techirghiol.

La coborirea din elicopter, 
tovarășul Nioolae Ceaușescu a 
fost salutat cu deosebită stimă 
de primul secretar al Comitetu
lui județean de partid. Mihai 
Marina, și Florea Gruia, minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Agriculturii, de reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-a fost înfățișat aid un Ian de 
in pentru fibră și pentru să-, 
mintă, unde tocmai se începuse 
recoltarea. împreună cu specia
liștii prezenti. secretarul general 
al partidului a examinat starea 
de vegetație a inului, densitatea 
acestei culturi, calitatea tulpi- 
nelor si a semințelor din acest 
an. Pe baza evaluărilor, s-a 
arătat că de pe această parcelă 
se va obține o producție medie 

la hectar de circa 4 500 kg fibră 
și 1 000 kg sămîntă. cantitate 
superioară prevederilor planu
lui.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat că trebuie să se 
acționeze in continuare pentru 
mărirea densității a.ces‘ei cul
turi. concomitent cu îmbunătă
țirea fertilizării solului, ă irigă
rii acestuia. în vederea obține
rii unor producții mai mari si 
a unor semințe de calitate su
perioară. în acest sens, s-a in
dicat ca imediat să se insă- 
mînțeze cu in unele loturi ex
perimentale. la o distantă de 
4 cm intre rînduri, pentru a se 
obtiiie o densitate sporită.

S-a considerat, totodată, ne
cesar ca insămîntai;ea acestei 
culturi să înceapă .în viitor mai 
devreme pentru a permite o 
dezvoltare mai bună a. plante
lor si să se actionYzi) pentru 
obținerea unor soiuri de să- 
mintă de in mai productive, 
care să asigure o grosime mai 
mare a tulpinelor si o produc
ție sporită.

S-a atras, de asemenea, aten
ția ca recoltarea să se facă in 
cel mai scurt, timp pentru a se 
evita orice pierdere, iar această 
lucrare să se execute. în viitor, 
prin smulgere pentru a se ‘re
aliza o valorificare integrală a 
plantelor.

Problematica tehnologiei de 
cultivare a inului a fost abor
dată și în cadrul dialogului pe 
care secretarul general al parti
dului l-a purtat cu specialiști, 
cercetători și cadre din condu
cerea agriculturii acestui județ, 
la Stațiunea de cercetare pentru 
culturi irigate .,Dobrogea“ — 
Valul Iui Traian, următorul 
obiectiv al vizitei. Stațiunea 
constituie un pivot al cercetării 
în domeniul culturilor irigate, 
oferind unităților agricole din 
județele Constanța și Tuloea 
material semincer, asistență teh
nologică, date și soluții utile 
pentru cultivarea și întreținerea 
unor soiuri de plante cerealiere, 
precum și de legume.

1 A fost prezentat un lan de 
30 ha. cultivat cu in pentru 
ulei, de pe care se evaluează o 
recoltă de circa 2 200 kg sămință 
la hectar, superioară prevederi
lor inițiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
analizat stadiul dezvoltării cul
turii de in în acest județ, pre
cum și în alte zone din țară, 
modul in care cercetarea științi
fică din domeniul agriculturii 
este implicată în crearea de 
soiuri cu înaltă productivitate, 
adaptate diverselor condiții pe
doclimatice ale țării.- Tovarășul 
Nicolae. Ceaușescu a apreciat că 
soiurile ce i-au' fost prezentate 
nu. sînț dintre cele mai produc
tive și, în acest sens, a cerut 
cercetării științifice să desfă
șoare o muncă mai susținută în

vederea ameliorării soiurilor de 
in pentru fibră și ulei.

A indicat, de asemenea, ca in 
producerea și procurarea semin
ței să se manifeste o deosebită 
atenție, să se utilizeze numai 
acea sămință, realizată la noi 
sau în alte -țări, care asigură 
plante cu tulpina mai groasă și 
cu talie înaltă. în ceea ce pri
vește prelucrarea inului, secre
tarul general al partidului a ce- 
riit specialiștilor și factorilor de 
răspundere să apeleze la mij
loacele tradiționale, să valorifice 
condițiile naturale, iar în viitor 
procesul tehnologic să înceapă 
în lunile iulie-august, pentru a 
se reduce cheltuielile. în acest 
mod, a arătat secretarul general 
al partidului, va .crește substan
țial producția, vor spori cores
punzător și veniturile celor care 
cultivă această plantă tehnică, 
cu o mare valoare economică."'

în continuare, a fost examina
tă o solă cultivată eu fasole 
pentru sămință, de pe care se 
estimează că se va obține o pro
ducție de peste 3 500 kg la hec
tar. Unitatea deține 350 de hec
tare în cultură cu fasole, ofe
rind materialul semincer necesar 
celorlalte unități cultivatoare. 
Aceasta "a făcut posibil ca in 
județul Constanța să se înregis
treze. la această dată, o expe
riență pozitivă în ceea ce pri
vește cultivarea fasolei, obți- 
nîndu-se an de an recolte tot 

mai mari, de pe suprafețe ce 
depășesc 11 000 hectare.

Examinind direct, in Ian, den
sitatea culturii, numărul păstăi
lor la fiecare plantă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a recomandat 
și aici să se mărească densita
tea plantelor și să se respecte 
întocmai programul de întreți
nere și irigații pentru ca aseme
nea producții mari să se reali
zeze nu numai in stațiunile de 
cercetare, ci și in toate unitățile 
agricole de stat sau cooperatiste 
din județ.

în continuarea vizitei de lucru, 
pe unele loturi experimentale 
ale Cooperativei agricole de pro
ducție Costinești. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-au fost 
prezentate o serie de mașini de 
semănat pentru cultura porum
bului, soiei, fasolei și 'mazăre., 
aflate în dotarea agriculturii ju
dețului, cărora, la indicația se
cretarului general al partidului, 
le-au fost aduse anumite perfec
ționări și adaptări constructive. 
Au fost examinate, în timpul 
lucrului, mai multe variante de 
brăzdare, cu care au fost dotate 
diferite tipuri de semănători, in 
vederea asigurării unor densități 
sporite și uniforme la toate cul
turile, fiind cu acest prilej com
parate diferite variante utilizate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat să se analizeze in con
tinuare îmbunătățirile aduse 
semănătorilor și să se gă

sească soluții constructive cit 
mai eficiente, care să fie ge
neralizate treptat la toate a- 
grcgatele de semănat. S-a indi
cat. in mod deosebit, să se 
aibă în vedere creșterea lățimi’ 
de lucru a semănătorilor pentiu 
a se asigura acestor mașini o 
productivitate sporită. Tot
odată, s-a cerut să se acțio- 
nezg, în paralel, pentru a se a- 
sigura și utilajele corespunză
toare recoltării mecanizate a 
porumbului semănat în benzi.

Noul dialog, de lucru al se
cretarului general al partidului 
cu specialiști, mecanizatori și 
alți oameni ai muncii de pe o- 
goarele constănțene a evidențiat, 
și de această dată, statornica 
preocupare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru conti
nua dezvoltare și modernizare a 
agriculturii noastre, pentru în
făptuirea cu succes a obiective
lor noii revoluții agrare.

Cadrele de conducere din do
meniul agriculturii, specialiștii, 
toti cei prezenți la această a- 
naliză au adresat tovarășului 
Nicolae, Ceaușescu vii mulțu
miri pentru indicațiile și orien
tările primite și l-au asigurat 
că vor depune,- în continuare, 
toate eforturile pentru crește
rea producțiilor agricole, pen
tru modernizarea și perfecțio
narea permanentă a mașinilor 
și utilajelor aflate în dotarea a- 
griculturii noastre socialiste.

Cu 22 de ani in urmă, la 19 
iulie 1965, se deschideau la 
București, așteptate cu încre
dere și optimism de întregul 
nostru popor, lucrările Congre
sului al IX-lea al Partidului 
Comunist Român. în acele zile 
de neuitat, țara și oamenii ei 
trăiau plenar sentimentul că 
participă la un eveniment 
istoric, de magistrală răscruce 
pentru destinele noastre națio
nale și sociale.

Si așa a fost ! De la înalta 
tribună a Congresului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
abordat ca niciodată pină 
atunci toate marile probleme 
ce stăteau în fața socie .‘ii 
românești, exigențele ce se im
puneau procesului edificării 
socialismului in România, pre- 
figurind cu maximă clarviziu
ne și cutezanță revoluționară, 
cu impecabil spirit științific, 
direcțiile de perspectivă ale 
dezvoltării patriei, prin pris
ma concepției despre lume și 
viată a clasei muncitoare, 
fundamentată pe o cunoaștere 
de esență a sensului și legi
tății progresului economic și 
social, prin care poporul se 
afirma in mod plenar ca uni
cul și demnul purtător și fău
ritor al prezentului și viito
rului său.

Prin natura lor. aceste obiec
tive grandioase, cutezătoare 
cereau in mod legic, necesar, 
ca la cirma destinelor parti
dului și tării-să se afle un pa
triot și un revoluționar, un 
militant comunist dotat deopo
trivă cu un înalt spirit știin

țific, dar si cu f-ortă vizionară, 
capabil să dinamizeze și să 
călăuzească energiile creatoare 
ale națiunii in efortul gigantic 
de edificare a noului destin 
comunist al României. înscris

irevocabil pe traiectul dezvol
tării ascendente și progresului 
multilateral.

Si așa a fost ! Alegindu-1 în
(Continuare in pag. a V-a)
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OAMENI NOI, 
In țară nouă

(PAGINA A 2-A)

„SÎNTEM GENERAȚIA
EPOCII

NICOLAE CEAUȘESCU"
(PAGINA A 3-A)

AMPLĂ MOBILIZARE, MAXIM EFORT 
PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ 

A SARCINILOR PRIORITARE
(PAGINA A 4-A)
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22de ani de ia
Congresul 
ai ix-iea al

O realitate a culturii noastre socialisto din ultimii douăzeci si doi de 
ani o constituie — ca o expresie a largitltil ei democratism — participarea 
scriitorului, a tinărului creator la faptele aproape toate de excepție, dat 
fiind ritmul vcrtigino’s. fără precedent de creștere a patriei. Tinăful prozator, 
poci, plasticia». cineast, dramaturg a invitat că singura cale de a exprima 
viata poporului romăn in anii Inmultuosi ai construcției socialiste o repre
zintă implicarea in cotidian, cunoașterea nemijlocită a efortului uriaș de 
edificare a unei Românii hărăzite să dureze in eternitate, ca patrie a muncii 
Si a păcii, a inteleccrii intre popoare. *

Este această nouă dimensiune a prezenței scriitorului in cetate o imagine

dobîndită in anii luminos) de la Congresul al IX-lca al Partidului Comunist 
Român, o imagine-răapuns la repetatele îndemnuri ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, președintele României socialiste, 
adresate creatorilor de a se adăpa de la izvorul viu al realității, de a pre
zenta eroismul constructorilor socialismului, de a sublinia in opere viabile 
artisticește drumul de glorie ai țării, zidirile ei ' fără precedent intr-o 
întreagă istorie. * ,

Sint acestea toate calde mărturii ale atașamentului sl dragostei nețărmu
rite față de partid și de secretarul general, față de popor, față de, patria 
socialistă. Un puternic sentiment de mindrie națională însuflețește și tonifică

activitatea artistului, orientind-o către acele fapte de grandoare epopeică șl, 
cu deosebire, către omul nou, demiurgul unor înfăptuiri epocale intr-o epocă 
in Întregul ei epocală.

Proba implicării, a participării responsabile la munca pentru țară o con
stituie. ca o expresie in gradul cel mai înalt convingătoare, fapta, faptele, 
lucrarea temeinică și măiestrită a fiilor tineri și virstnici. deopotrivă anga
jați, cu întreaga lor ființă, intru înălțarea patriei.

Nu există răspuns mal pilduitor decît permanenta prezență în cfmpul 
exemplar al muncii, creatorul fiind și el astăzi, un om al muncii, implicat 
direct in marea epopee a construcției socialiste.

TINE1UI - ÎN AVANPOSTURILE MUNCII

DESTIN ȘI VOCAȚIE

O femeie întorcind firul pe 
fus, ce poate fi mai obișnuit, 
mai apropiat ideii de femeie 
decît gestul acesta ? O înde
letnicire care pare a fi tot atit 
de veche ca și istoria...

Lugojul este o așezare veche 
situată in sud-estul țării, ceea 
cc determină o climă cu influ
ențe mediteraneene 'datorită a- 
dierilor de aer cald de pe Adri- 
atlcă. Poziția econom tco-geo- 
grafică favorabilă dezvoltării 
economice șl culturii se expli
că prin situarea localității între 
baza cerealieră a cimpiei Tisei 
și Cea extrqctivă a minereuri
lor, adică acea clmpie joasă a 
Timișului șl zona deluroasă de~ 
la poalele Munților Poiana 
Rusei. Deci, cam așa ar începe 
o monografie a orașului Lugoj 
scrisă „la rece".

Ceea ce vrem noi să prezen
tăm, insă, nu este o monogrufie 
a unui oraș și nu poate fi scri
să decît in starea de incandes
centă a unei zile toride de vară 
cind am poposit pentru puțin 
timp la întreprinderea „Texti
la" Lugoj care este datată pen
tru prima oară in arhivele sta
tului din 15 octombrie 1904. Da 
alunei produsele întreprinderii 
au fost exportate in 63 de țâri. 
Dar, ceea ce ni ce pare mai im
portant nu slnt cantitățile si 
sortimentul de țesături tip bum
bac ce trec granița cu unul din 
cele mal căutate pașapoarte 
ale calității, ci, faptul că ea, 
,.Textlla“-LugO) ișl găsește a- 
devărata împlinire a efortului 
ei In realizarea beneficiilor prin 
contractele pe care le are cu 
fabricile de confecții din țară. 
Pe lingă plnza țesută cu migala 
femeii de demult și de astăzi 

întreprinderea și-a „țesut"' și o 
adevărată rețea de beneficiari, 
ea furnizlnd acea materie primă 
indispensabilă acestora.

Ne aflăm în biroul directoru
lui tehnic Virgil Turcan. As
cultăm intimplutor o convorbire 
telefonică. Un limbaj străin 
pentru necunoscătorii in ma
terie. Aflăm ci, flecare culoare, 
fiecare nuanță este codificată, 
are un număr al ei. Imaginația 
meepe sa ne lucreze și încer
căm sd închipuim o matema
tică a culorilor. Nuanțe în 
cifre. Există o precizie necesa
ră chiar acolo unde ar părea 
că subiectivitatea este de r.ein- 
lâturat. De- exemplu, slnt scări 
de șopte nuanțe și se inllmplă 
că un client nu este mulțumit 
și mal e necesară realizarea 
unei alte nuanțe, a opta, sim
bolică cifră ce ne duce cu gin- 
dul la cele șapte minuni ale 
lumii șl a opta, care agii aptă 
asemenea nuanței acesteia să 
fie descoperită.

Aflăm că inginerii stagiari nu 
sint excluși din miezul proble
melor, ci. dimpotrivă, au sar
cini concrete și li se acordă 
joarle multă încredere, pentru 
că ei au un cura) al tinereții 
care sparge barierele rutinei. 
Există, desigur, limite care tre
buie sparte, tin exemplu ar fi 
acela privitor la finețea firu
lui. ce ne amintește de succesi
vele bariere ale vitezei, care 

-păreau incontestabile, o viteză 
mai mare descoperindu-se a fi 
fatală, și, totuși, ele au fost de
pășite. Acest curai al acceptării 
noului este necesar Intr-o în
treprindere unde. in util mii 
cinci an.i. aproximativ 12 la sută 
din produse tint noi. Inginera 

Florina Neagu se află In ulti
mul an.de staglaturd aici șl 
pentru ea munca de creație nu 
șt-a pierdut ineditul din ziua 
dinții.

Pentru Slmlon Hiss care lu
crează lă filatura de bumbac 
cardat din 1950, bumbacul are 
mai multe grade de alb, ca și 
zăpada pentru eschimoși și 
comparația ni se pare cu at.it 
mal mult îndreptățită cu ' cit 
acest bumbac mai scapă din 
mașinile grele ca să se așeze 
lin pe părul, hainele noastre, 
dlndu-ne culoarea bătrineții 
văzută de data aceasta mai Op
timist, ca fiind ciștigarea unei 
experiențe In plus fără a pierde 
Insă bucata, de timp care ne-ar 
fi dat-o. Maria Grecu lucrează 
la mașina de Urzit și esența 
muncii ei ne-o mărturisește 
singură : ..Nu trebuie si tulbur 
firile". Cu alte cuvinte ea ve
ghează liniștea paralelismului 
firelor în urzeală.
■ Este interesant că la secția 
de ajusta} preponderența in co
lectivul 'respectiv este de femei 
și la finisa), preponderența 
este a bărbaților. Dacă am avea 
umor am interpreta acest comic 
de situație. Cel aproximativ 
4 700 de muncitori, însă, mun
cesc de o viață sau numai de o 
tinerețe aici și uită gindul vesel 
care ne-a , făcut pe noi sd 
zlmbim și. pentru ei, țesăturile 
ieșite din fabrică zilnic sint va
sele lansate la apă de _ către 
constructorii lor. Șl, asemeni 
vaselor, fiecare țesătură poartă 
un nume de femeie.

ADRIANA LEFTER

Redescoperirea unui prieten, 
unui coleg de școală, de studU 
este de cele mai multe ori un 
eveniment, o fastă oră a reme
morărilor, o superbă reîntoar
cere spre copilărie șl adolescen
ță, dar mai cu seamă o confrun
tare cu aspirațiile, cu. realitatea 
visată, cu ceea ce a devenit 
fiecare In timp. Este o șansă de 
a te înțelege mai bine pe tine 
însuți, de a analiza faptele sub 
o Zodie a bilanțului, de a ta 
rosti cu obiectivitate despre sen
sul vieții, despre succesele ob
ținute, de a privi cu luciditate 
drumul existentei, de a-ți recu
noaște destinul. Redescoperirea 
prietenilor din adolescență este 
redescoperirea dorinței de a in- 
tirzia asupra faptelor, împlini
rilor, de ă face să vorbească din 
nou tinerețea, pasiunea pentru 
profesia aleasă, de a te confesa 
cu toată sinceritatea amintin- 
du-ți cu melancolie și satisfac
ție de profesorii care ți-au 
aprins torța iubirii pentru ade
vărata vocație. E un timp al 
retrospectivelor și ideea de a 
vorbi despre colegii de generație 
de la E coala de Silvicultură din 
Năsăud, vatră de cultură și ci
vilizație românească, cetate a 
grănicerilor făuritori de istoria 
și cunoscuți in Europa prin ero
ismul lor, mi-a prilejuit-o o re
centă revedere cu Gheorghe 
Santa. O revedere tulburătoare 
și care mi-a umplut ecranul 
memoriei cu un timp afectiv al 
rememorărilor... Toată copilăria 
și adolescența mea năsăudeană, 
ie revăd cu o mare limpezime 
a imaginilor rechemate să de
vină v'afa trăită privindu-l pe 
acest bărbat tlndr, cu o înfățișa
re de atlet abia ieșit din arenă, 
numai voință, numai dinamism 
numai patimă pentru adevăr și 
acțiune, senin șl cu surîsul pe 
față și gata să-ți spună ce au 

■ devenit ceilalți Colegi de silvi
cultură, cum și-au cules roadele, 
ce proiecte le neliniștesc astăzi 
ființa, cum și-au justificat op
țiunile. Revederea cu Gheorghe 
Santa, unul dintre cei mal Stră
luciți absolvenți ai Școlii de Sil
vicultură din Năsăud, îmi creea
ză un sentiment al dialogului cu 
profesorii noștri, o redescoperi
re a importanței capitale pentru 
destinul și vocația noastră. O 
redescoperire ce traduce un 
simbol al valorii lecțiilor de via
ță comunicate de profesorii noș
tri cu o magistrală artă a ini
țierii. Ei rămin pentru noi e- 
terne modele. Cine poale să uite 
numele lui Victor Papadopoi, 
Vasile ȘutCU, Laurian Bârlca, 
Mircea Lupoaie 7 Ei rămin pen
tru totdeauna modele de profe
sori devotați invățămîntului, 
conștiințe ale unei misiuni no
bile, eficiente in procesul de

Am vizitat întreprinderea 
l.P.L. 23 August, din Tîrgu Mu
reș cunoscută in întreaga lume 
prin mobila de calitate deosebi
tă pe care o produce. Mobila 
de aici ajunge in cele mai in- 
denărtate colțuri ale lumii.

Directorul întreprinderii, to
varășul Lucian Olteaiiu, ne-a 
vorbit despre succesul deosebit 
al mobilei produse de întreprin
dere în străinătate, muncitorii 
dlnd. lucrări de calitate excep
țională, ca rezultat al unei con- 
tlnve perfecționări și sr.ecializări. 
Mobila de aici a participat cu 
succes la numeroase ' tlrpurl și 
expoziții internaționale. Munci
torii proiectează In medie 600 
de modele noi pe an ; și cu a- 
devărnt nu se poate vorbi de 
mobilă sculptată' pur și simplu 
ci de adevărate obiecte de artă.

„Ne-am propuș să dăm pro
duse de o și mai bună calitate. 
să muncim mal mult, mai bine, 
dovedindu-ne astfel recunoștin
ța față de grija cu care partidul, 
secretarul, său general, tovarășul 
Nlcolae Ceausescu, ne-a ajutat 
determitilnd prin indicațiile sale 
prețioase, competente, ea viața 
noastră sd fie mai bună, reali
zările noastre să fie bogate".

Am vizitat secția de sculptură 
a întreprinderii.

, Maistrul Ndmeth Jțnos. mais
tru principal, șeful atelierului 

descoperire si de formare a 
noului specialist., a angajării 
sale în societatea romanească 
actuală, în fluxul ei de înnoire 
și de progres. Profesorii lui 
Gheorghe Șanta. Gheorghe Pi
tuț, Vasile Gaftone, Lucian 
Voicu, Ion și Andrei Gorbatei, 
Popa Roman, Traian Moraru, 
Gheorghe Ctilda, Mircea Zoltan, 
Remus Pantea. Cotul Orban, 
Viorel Vulpeanu, Alexandru 
Boșca, Anton Sabin, Larion Căr
bune. Aurel Șotropa, Gheorghe 
Juravle. Alexandru Cristureatiu 
ș.a. au reprezentat un excențio- 
hal mod de inițiere în profesia, 
dar și o deschidere fecundă, de 
durată, spre, un orizont moral de 
o mare, frumusețe, inflexibil, 
pur. nicidecum 'duplicitar, spre 
o etică a vieții unde desâplrși- 
rea caracterului a condiționat o 
înaltă conștiință a destinului, o 
disponibilitate pentru dialogul 
cu realitatea fantelor, cu ime
diatul, cu soluțiile cele mai bune 
și eficiente. Lecția de viață a 
profesorilor de la Școala de Sil
vicultură din Năsăud a condi
ționat o mare posibilitate de a 
realiza un acord deplin intre 
vorbă și faptă. Printre meritele 
de excepție ale Școlii de Sil
vicultură din Năsăud, acest du
rabil adevăr s-a întemeiat ca 
un principiu vital, de nelnlocuit. 
Era un cod moral de. o mare 
autoritate, care a creat școlii 
năsăudene o reputația deosebi
tă, un cod de o extraordinară 
putere de convingere, de mode
lare, restituind idei cu valoare 
de program de viață, de urmat. 
Cod Ce sintetiza o experiență 
socială și morală de o mare 
identitate. Toți sau aproape tot! 
i-am dat. ceva din ființa noas
tră, i-am urmat învățătura, at
letei recunosclndu-i autenticita
tea, caracterul de inițiere, vala
bilitatea principiilor. Vorba și 
fapta erau emblema morală a 
școlii, modul ei de existență. 
Profesorul Victor Papadopoi nu 
a renunțat niciodată la acest 
principiu, ni l-a transmis, ca 
pe o experiență fundamentală, 
pe care ne-am asumat-o pentru 
toată viața. Admirabilă era la 
el această sincronizare, această 
fascinație a cuvîntului rostit, 
îmbrățișat de fapte, de realita
te, de concret- Model de profe
sor, inginerul Victor Papadopoi 
iubea mai presus de orice tde- 
vărul, cuvlntul dat și resneetnt. 
Disprețuia minciuna, duplicita
tea, sancționa cu duritate orice 
formă de mistificare, de bova
rism moral nejustificat. Era con
vins — și experiența, timpul i-a 
dat dreptate n- că un tinăr, ca 
să fie un bun specialist, să nu 
se rateze, să devină o personali
tate, trebuie să fie și 0 conști
ință morală exemplară. Destinul

O SINGURĂ INIMĂ
de sculptură și intarsia, ne-a 
spus: „Toate începuturile slnt 
g'ele, la început au fost cinci 
sculptori, realizam o gamă res- 
irlrtsă de mobilier. Am înființat 
școli profesionale, i-am calificat 
pe oameni șl acum sint 325 de 
sculptori și 63 de intarsierl, ate
lierul nostru este unic prin mă
rimea sa în Europa. De la sti
luri simple de mobilier am a-, 
jtins si realizăm stiluri rafina
te. adevărate opere de artă. Nu 
primim pe oricine, elevii sint 
testați și in timp ce fac liceul 
industrial la clasa de sculptură, 
fac și practică in atelier să se 
învețe cu lemnul, să se familia
rizeze cu colectivul, cu produc
ția.

După cum vedeți, noi ne-am 
ajutat singuri. Adeseori am re
născut din propria noastră ce
nușă. Recunosc că sint un om 
sever cu muncitorii, deoarece, 
cred eu, unde nu există ordine și 
disciplină, acolo nu sint rezulta
te. Fără exigență, fără să se 
execute totul ireproșabil nu a- 
veam rezultatele bune de acum. 
La unele produse a crescut pro
ductivitatea de 2—3 ori. Cind 
ne-am mecanizat, unii spuneau 
că asta o să scadă, din calitatea 
lucrului, dar tț-a fost așa.

Omul trebuie să fie in primul 
rind exigent cu el însuși.' Omul 
trebuie să aibă două lucruri sa

generației noastre de silvicultori
— azi nume de circulație in do
meniul forestier, dar și în alte 
domenii — și-a descoperit vo
cația faptei in acord cu o con
știință morală deschisă adevă
rului, sincerității totale. Destin 
și vocație, Vorbă și faptă sint 
adevăruri trăite, urmate cti 
sfințenie de nenumărate pro
moții de absolvenți ' ai Liceului 
Silvic din Năsăud. Sint idei ac
tuale, consolidate în timp, for
me de viață ce răspund cultului 
muncii, devotamentului pentru 
profesia aleasă, unui eroism re
voluționar.

Să recunosc că toate aceste 
idei, fapte, împliniri, devenita 
in timp adevăruri ale. vieții și 
ale prezentului, rememorate, ju
decate cu inima adolescenței, cu 
semnificațiile faptelor, vorbesc 
de un fenomen care este expre
sia unei angajări în istoria con
temporană. Rclntllnirea cu prie
tenul Gheorghe Șanta mt-a pro
vocat un nemăsurat dor pentru 
Năsăudul grăniceresc, pentru 
oamenii din acest spațiu da is
torie și mitologie românească, 
pentru profesorii ^noștri, pentru 
anotimpul tuturor entuziasmelor 
pe care numai adolescența ți le 
creează cu o generozitate fără 
egal, un dor pentru profesiunea 
aleasă și apoi „trădată" pentru 
literatură... Privit cu ochii de 
azi, fenomenul este justificat. 
Silvicultura a fost cea dinții iu
bire : Munții Rodnei, murmurul 
de poem nescris al Someșului, 
fascinația pădurii, continuitatea 
unei vechi tradiții, Năsăudul cu 
vestitele lui licee, cu academi
cienii săi atit de prețulți de Nt- 
colae larga, conștiința și me
moria vie a unei istorii tragice
— 'năprasnica tragere pe roată a 
țăranului Tănase Todoran — 
mi-au tulburat sufletul. Presti
giul marilor scriitori George 
Coșbuc șt Liviu Rebreanu, mi
turi vii ale scriitorilor clasici 
trăind în Țara Năsăudulul ca 
simboluri fără de moarte ale 
neamului românesc, creau un 
spațiu spiritual fecund, o dra
goste fără de margini pentru 
Năsăudul adolescenței noastre. 
Silviculturii i-a urmat o nouă 
iubire : literatura, Studiile filo
logice, Universitatea „Al. I. 
Cuza" din lașul lui Creangă și 
Eminescv, Ibrăileanu și Sado- 
veanu. Mulți dintre noi au ră
mas credincioși profesiei alese. 
Cu poetul Gheorghe Pituț m-am 
întilnit ,in Năsăudul adolescen
ței, hotărîțl să devenim ingineri 
silvici, ascuttind cu o solemni
tate de ritual lecțiile de neuitat 
ale lui Victor Papadopoi și La- 
urian Bârlea. Erau lecțiile unei 
școli unde învățătura și viața 
formau o adevărată oglindă a 
ceea ce trebuiau să răsfringă ca 

cre in viață : munca și familia. 
Dacă, astea două problemei sint 
puse la punct, atunci ești om 
adevărat In viață sint șt. greu
tăți, dar trebuie să te zbați și 
să le învingi. Cu efort, cu aju
torul celorlalți, trebuie să ieși 
întotdeauna victorios. Atelierul, 
întreprinderea sint pentru noi 
ca o mare familie.

tn flecare noiembrie sărbăto
rim. ziua sculptorilor, e o ser
bare a noastră, locală. Muncim 
împreună, dar ne și distrăm 
împreună.

Mulți dintre încadrata noștri 
sint. soț și soție, multora le lu
crează șt copiii aici. Sculptura 
in lemn e o profesie care cere 
răbdare și pasiune. Media de 
v'rstă a muncitorilor este de 22 
de ani. Acești tineri și-att schim
bat prin muncă glndirea, el 
muncesc și creează. Tinerii de 
aici nu slnt simpli executanți, el 
consultă cărți de artă, merg l-l 
expoziții de pictură și sculptură, 
sint adevărați pasionați care 
lasă ceva din sufletele lor in 
ceea ce sculptează".

Maistrul Nbmeth Jhnos este 
un om cu totul deosebit, un om 
adevărat, care face totul cu te
meinicie. Deși are numai 43 de 
ani, el lucrează aici de 21 de 
ani. fiind unul dintre cei cinci 
sculptori cu care s-a înființat 
atelierul. S-a familiari

adevăr și valoare interogațiile 
profesorilor'. Timpul nu a reușit 
pină astăzi să întunece oglinda 
acestor modele de lecții și de 
artă pedagogică. Memoria noas
tră le păstrează intr-o tinerețe 
fără bătrînețe... Și Gheorghe 
Pituț și eu am renunțat la sil
vicultură, nu am urmat — spre 
decepția colegilor, reală sau 
nu ? — Universitatea din Bra
șov, silvicultura, ci... literatura \ 
dar n-am renunțat niciodată să 
iubim pădurea, profesorii noș
tri, magistrala lor lecție de via
ță. Sintem, cred, singurii din 
Năsăud care am „trădat" pro
fesiunea... Nu a fost cazul lui 
Gheorghe Șanta. El a răspuns 
pină la un punct, pasiunii, iu
birii pentru silvicultură, l-a cu
noscut toate secretele și i s-a dă
ruit ei fără rezervă. Mal intii 
a fost muncitor forestier la Rod- 
na, confruntîndu-se direct cu 
problemele producției. O etapă 
necesară, un prim contact cu 
i'inta forestierilor din Munții 
Rodnei. vestiți pentru hărnicia 
lor. A urmat studii la Școala de 
Maiștri din Cimpulung-Moldo- 
venesc, avindu-l ca profesor și 
model de silvicultor pe același 
incomparabil Victor Papadopoi. 
A revenit din nou la Rodna, 
mai bine pregătit, cu .rezultate 
ce nu mai au nevoie de comen
tarii. Autoritatea sa morală și 
profesională a dobindit-o prln- 
tr-o extraordinară vocație a 
muncii, a faptei, printr-o voință 
exemplară de a se dărui oa
menilor. La Rodna, în Munții 
Rodnei, Gheorghe Șanta s-a i- 
dentifiCat. cu viața forestierilor, 
cu problemele profesiunii, cu rit
murile muncii, cu realizările 
celor care transformă pădurea 
in valori durabile. Silvicultorul 
format la școala năsăudeană a 
reușit să doblndească, prin e- 
xemplul concret, prin tăria de 
caracter, prlntr-o continuitate a 
preocupărilor, un prestigiu bine 
meritat. A iubi,oamenii, a-i în
țelege, a le prețui munca, a le 
valorifica ideile, a promova 
noul în toate ramurile de activi
tate, a te angaja cu toată fiin
ța în destinul colectivității re
prezintă pentru Gheorghe Șanta 
un permanent mod de a-l da 
vieții rostul ei esențial, rațiunea 
de a fi util societății.

Drumul vieții țui Gheorghe 
Șanta cunoaște din 1969 o nouă 
perspectivă, o nouă posibilitate 
de a «e_ realiza, de a se integra 
cu totul în procesul muncii. El 
devine activist de partid. Exis
tența lui morală și socială pri
mește un nou sens : angajarea 
in destinul politic al vieții de z 
cu zi, o enormă răspundere pen
tru tot ce înseamnă idee și fap
tă, un răxpuns la cerințele oa
menilor muncii, la opera de con

zat de mie cu lemnul, a început 
să-l iubească, fp.citid parte din 
familia ăleasă a meseriașilor din 
tată in fiu. contlnuind o truii- 
ție nobilă de familie : bunicul 
lui era lemnar, „a trăit bine cu 
lemnul, trăim bine și noi cu el“, 
un fiu mai mare este și el lem
nar, iar cel mai mic dă la fa
cultate, la Brașov, tot in acest 
domeniu.

Pentru Nâmeth Jănos de mult 
meseria nu mai are taine. Se 
străduiește să conducă Cit mai 
bine această secție, hotărit si 
păstreze bunul ei renume.

„Eu am fost mult in străină
tate",' spune maistrul Nămeții 
Jănos, „dar nicăieri nu efa ca 
acasă. Dacă ești om și iți faci 
treaba, ești oriunde apreciat. 
Dar locul natal, unde îți ai ru
dele și prietenii, nu poate fi in- 
loauit cu nimic".
. Bartha loan este sculptor. Lu
crează aici da douăzeci de ani 
tși amintește începuturile, cind 
erau puțini, aveau scule puține, 
comenzile erau mici. Mulți din
tre colegi s-au pierdut pe drum, 
nu și-au dat silința, nu i-a pa
sionat. Ixi început făceau nu
mai ornamente, apoi, cind s-a 
dezvoltat atelierul, au început 
să primească comenzi din stră
inătate. tn secție se desfășoară 
un concurs profesional foarte 
binevenit, fiecare realizează un 

strucție șl progres In România. 
Setea de cunoaștere, de a co
munica o experiență colectivită
ții in care trăiește ii dă un pu
ternic sentiment al conștiinței 
participării la viața Cetății. E 
plin de proiecte, cunoaște oa
menii. știe să-i implice în acti
vitățile productive, cu rezultate 
memorabile. Cuvlntul a rămas 
pentru Gheorghe Șanta fața 
realității, vocea ei și ține să-l 
respecte, să fie de toți respec
tat. Procesul de perfecționare 
politică și profesională cunoaș
te o nouă etavă. Studiază și ter
mină la zi Academia de studii 
socicl-polîtice din București.

Revine la Bistrița unde e un 
activist cu răspundere, foarte 
activ, plin de inițiative, cu vo
cația faptei. Pentru Cițlva ani 
buni și rodnici e primar in ora
șul Sîngeorz-Băi, -bucurindu-se 
de o reală reputație. Din 1990, 
Gheorghe Șanta este prtm-vlCe- 
președinte al Consiliului Ponu- 
lar al municipiului Bistrița. Bio
grafia lui Gheorghe Șanta nu e 
spectaculoasă decît prin fapte, 
prin peea ce a izbutit să creezp, 
prin voința de a fie realiza, de 
a răspunde cu promptitudine 
șarcinilor încredințate, de a 
nv.-și dezamăoi prin nimic pro
fesorii, colegii de generație. 
Prim-vicepreședintele munici
piului Bistrița este un om tinăr, 
activ, generos, cu o remarcabi
lă cunoaștere a problemelor a- 
conomice de care răspunde, a 
oamenilor care îl prețuiesc în 
mod deosebit. St cine vrea *d  
cunoască marile realizări ale 
municipiului Bistrița de azi, «ă-l 
caute neapărat pe Gheorghe 
Șanta, să-l însoțească in nenu
măratele lui deplasări pe teren 
să-l asculte vorbind, să-i urmă
rească dialogul cu colaboratorii, 
să se convingă la fața locului 
de modul eficient in care re
zolvă cazurile, dar șl să-i admi
re puterea de muncă, spiritul de 
dreptate, știința de a rezolva cu 
o maximă eficiență orice proble
mă ridicată de oamenii muncii 
din Bistrița. Diminețile, zilele 
și serile, orele fierbinți petre
cute cu el, inițiativele de, care 
dă dovadă, te vor convinge pe 
de-a-ntregul de voința, talentul 
și de dăruirea lui Gheorghe 
Șanta, de inimă lui deschisă 
pentru adevăr șl frumusețe, tră- 
.ind in ritmul înnoirilor din spa
țiile Bistriței. Despre el șl des
pre colegii mei de generație de 
la Școala de Silvicultură din 
Năsăud ar trebui să ‘ scriu nu 
un singur articol, ci o carte. Și 
unde viața și destinul lor să fie 
înfățișate sub zodia creativității, 
faptei. O carte despre o gene
rație crescută. împlinită sub 
cerul albastru și senin al Repu
blicii.

ZAHARIA SANGEORZAN

obiect original, care adeseori 
este selecționat șl cerut in stră
inătate sau pe piața Internă.

Rus Joan este tot sculptor. Ne 
spune : „Slnt unul dintre cei 
mai vechi sculptori de aici. La 
început nu prea aveam unde 
învăța meserie, in oraș nu erau 
snecialiștl. la școală învățam 
doar Hicruri elementare. Dăș 
am învățat pe parcurs. Am fă
cut. lucrări din ce in ce mai 
complicate. Fac mai mult orna
mente pentru mobilă, sint atent 
să insă bine și frumos. Să-mi 
placă mie, că. dacă-mi plac mie, 
le plac șl altora. Lucrez din 
lemn de fag mai mult. Am 
sculptat în viața mea clteva va
goane de lemn".

Ne-am în-heiat vizita intr-o 
atmosferă de basm : magazia de 
sculpturi în lemn, o lume uimi
toare, care îți' taie răsuflarea ; 
figuri gotice, figuri rustice, fi
guri baroce : grup de colindă
tori. mama cu pruncul, scenă de 
muncă, familie, fata cu spicul, 
fata cu cartea, oameni venind 
de la lucru, — unele din ele co
lorate — toate de o frumusețe 
desăvlrșită.

Români șt maghiari s-au In- 
tilnlt aici în graiul fără cuvinte 
al miinilor care muncesc, care 
creează opere de artă.

MARA NICOARA

Nu există îndoială t la 
scara universală a trecerii 
timpului un internai de nu
mai douăzeci șl doi de ani 
înseamnă mult prea puțin m 
balanța veacurilor și a mile
niilor, Nu există -ndoiald : 
un răstimp de douăzeci și 
doi de ani in istoria unei 
țări libere șl independente, 
care-șl construiește destinul 
și viitorul pe potriva aspira
țiilor șl muncii de zi cu zi a. 
oamenilor, desfășurată deo
potrivă pe ogoare, in uzine, 
in laboratoare, in școli și am
fiteatre, înseamnă enorm de. 
mult și se poate desluși, 
chiar șl la o simplă privire 
generală, pretutindeni.

Cei douăzeci șj doi de ani . 
care s-au scurs de la Con
gresul al IX-lea al P.C.R. — 
piatră de hotar in istoria 
nouă a României, punct de 
reper in toate posibilele re
trospective au Însemnat ex
traordinar de mult pentru 

România, pentru devenirea 
ei și drumul mereu ascen
dent parcurs intru edificarea 
celei mai'drepte dintre socie
tăți : -comunismul. ,

Sputiind asta, mi-a venit In 
minte o afirmație pe care, pe 
bună dreptate șl cu legitimă 
mindrie, o făcea intr-una 
din cuvintările sale tovarășul 
Nlcdlae Ceaușescg. Referin- 
du-se la bilanțu-l atit de bo
gat al țării in anii de după 
Congresul al IX-lea, secre
tarul general al partidului 
nostru arăta că nu este, nu 
poate fi om de bună credință 
care, privind la. realizările 
României, la schimbările pe
trecute in peisajul ei econo- 
mico-industrial să nu recu
noască uriașele mutații ne
trecute in cele două decenii; 
pe harta patriei au apărut 
numeroase obiective econo
mice, orașele au înflorit și 
s-au dezvoltat continuu, în
suși modul de a fi al oanie-
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nilor, ca și concepția lor des
pre muncă și viață, despre 
rostul rivnei de a face țara 
mereu mal frumoasă au de
venit realități incontestabile, 
care pot vorbi oricind deswe 
dorința de pace a unui popor 

LA CEAS ANIVERSAR
liber, stdpin pe soarta sa. an
grenat din plin și cu toate 
forțele lui pe drumul edifi
cării socialismului și in con
struirea comunismului.

Ca scriitor și reporter ti
năr, născut, crescut și afir- 
Piat in anii socialismului, am 
avut adesea prilejul de a 
străbate țața, de a poposi in 
mijlocul muncitorilor din fa

brici ori de a dialoga cu lu
crătorii ogoarelor, cu elevi și 
studenți despre ritmurile 
muncii, dar și despre schim
bările petrecute In viața 
țării. Perioada care s-a scurs 
da la Congresul al IX-lea al 

partidului, de cind in frun
tea țării se află arhitectul 
pi constructorul de țară 
nouă. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a constituit — 
cum bine și exact s-a spus și 
se va mai spune, nu numai 
azi, ci șl in viitor — cea mai 
fertilă perioadă din istoria 
patriei. Niciodată și nicicum 
nu s-a construit atit de mult 

și de bine. Niciodată și nici
cum țara n-a fost un imens 
șantier ca astăzi. Zeci, sute 
de cartiere și cvartale de 
locuințe noi au apărut in 
orașele țării, pe locul unor 
sordide mahalale ori chiar pe 

locuri virane. Adevărate 
„orașe in orașe" s-au ivit, se 
ivesc pe hărțile orașelor 
noastre mai mari ori ' mai 
mici. Zeci de noi întreprin
deri și fabrici, reunite in a- 
devărate șl bine puse la 
punct platforme industriale, 
au oferit, oferă in continuare 
posibilitatea oamenilor de a 
participa direct, nemijlocit la 

sporirea valorilor materiale 
ale societății. In planul vieții 
spirituale s-a produs o ade
vărată și multilaterală demo
cratizare a culturii — la ea 
participind, practic, toți oa
menii muncii. Marele festi

val „Cintarea României", ca 
și. ampla competiție „Dacia- 
da", constituie astăzi forme 
de participare la cultură și 
sport a tuturor membrilor 
societății; talente care odi
nioară erau acoperite de ano
nimat se manifestă astăzi in 
toată puterea lor creatoare 
ori interpretativă. Practic, 
toate talentele autentice au 

acum un'foarte larg cimp de 
manifestare publică.

• Retrospectiv privind, n-a 
rămas domeniu de activitate 
umană in. care glndirea crea
toare. inițiativele și acțiunile 
secretarului general al parti
dului să nu-și fi pus am
prenta dlnamizînd, inovind, 
punlnd noi și trainice temelii 
dezvoltării, înfloririi, edifi
cării unei patrii încrezătoare 
in propriile-i destine, o pa
trie cu oameni harntei. știind 
să-șl împlinească destinul.

Alegerea in fruntea parti
dului șl a țării a tovarășului 
Nicolae Ceaușesctt, in urmă 
cu douăzeci și doi de ani, a 
reprezentat un act istoric de 
fundamentală însemnătate 
pentru noi toți, ca popor și 
ca țară, ca oameni liberi șt 
independenți' trăind intr-o 
țară stăpină pe destinele ei.

Ceea ce s-a petrecut in 
România in răstimpul celor 
douăzeci și doi de ani care 

s-au scurs de la Congresul 
al IX-le'a al partidului, pe 
care il aniversăm in aceste 
zile de vară, se cunoaște și 
totodată constituie un motiv 
de legitimă mndrte pentru 
toți românii. O mindrie care 
tși află bazele atit in dez
voltarea multilaterală a pa
triei cit și în prestigiul in
ternațional de care se bucură 
poporul român in ochii ce
lorlalte națiuni ale lumii, na
țiuni cu care trăiește in bu
nă înțelegere.

Sint acestea — alături de 
încă multe altele — doar 
clteva din motivele pentru 
care aniversăm cu toată 
bucuria sufletului și întrea
ga forță a rațiunii cei două
zeci șl doi de. ani care au 
trecut de la Congresul al IX- 
lea al Partidului Comunist 
Român.

FLORENTIN PQPESCU
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! ani de la 
Congresul 
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O MÎNDRIE PE CARE TINERII PATRIEI O ONOREAZĂ 

PRIN EXEMPLARE FAPTE DE VIAȚĂ ȘI MUNCĂ

E atît de simplu să. oonstaț.l 
cum patria iși poartă astăzi cu 
mindrie un chip nou. De la fe
reastra unui tren, din mersul 
mașinii, de la- bordul unei aero- 
nove. sau pur și simplu străbă- 
tind noile bulevarde ale orașelor 
ori admirind esplanada ultramo
dernă, a Capitalei, poți lua notă 
de toate aceste schimbări Reali
zate intr-un timp record, in nu
mai 22 de ani. fiindu-ți aproape 
imposibil să echivalezi cu can
titatea de timp altădată necesa
ră pentru asemenea constfucții. 
Ar fi trebuit. în alte timpuri, 
poate zeci și zeci de ani, poate 
veacuri, ca pe pămintul româ
nesc să ia naștere atitea edificii 
de toate felurile, Aoeasta este 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". o e- 
pocă grandioasă, fără asemănare 
in întreaga noastră istorie. E fi
resc și e cum nu se poate mai 
omenesc sentimentul ce te în
cearcă. mai cu seamă ca tinăr, 
știindu-te contemporan cu ase
menea mărețe vremuri.

Tinerii de astăzi, nu sînt însă 
simpli contemporani cu un des
tin istoric fără precedent, ci sint 
chiar eroii acestui urcuș, alături 
de întregul nostru popor care 
urmează cu gindul și cu fapta o 
politică de construcție vertigi
noasă, o politică pentru o Româ
nie a unui mare viitor. îi intil- 
nim în uzine, pe șantierele noi
lor obiective, în sălile de curs, 
pe scene, în importante compe
tiții internaționale, durind' cu 
ființa lor luminoasă lumina pa
triei. Nicicind n-au fost tinerii 
țării 'atît de exemplar cuprinși 
in eroicul tumultuos al zidirii 
ținui nou destin pentru strămo
șescul pămînt românesc. Nici
cind nu au avut ei o asemenea 
imensă deschidere spre viață, 
spre lume. Nicicind personalita
tea lor nu a înflorit odată cu 
patria, pentru patrie, ca in a- 
cești ani comparabili cu o în
treagă istorie, E firesc, de aceea, 
ca mîndria să parafeze prezența 
tinereții în realitatea socialistă 
a țării, sub un semn de noblețe, 
ca generație a „Epocii Nicolae 
Ceaușescu4-'.

Cuvintele tinerilor cuprinse in 
pagina noastră vin să certifice 
drept mărturii de suflet și de 
conștiință pragul înalt al res
ponsabilităților asumate de o 
generație care a înțeles istoria 
participind și identificindu-se 
cu ea.
• „Sînt copil de șantierist. Fa

milia mea, tata, mama și noi, 
cei trei frați, s-a rryitat de pe 
un șantier pe altul, după cum 
era repartizat tatăl meu. De 
cîtva timp încoace, ne-am sta
bilit în orașul Fetești, intr-un 
apartament de bloc spațios. Am 
21 de ani, mă consider un om 
împlinit, am terminat școala, am 
făcut armata, am un loc de 
muncă la care am visat de co
pil pe un mare șantier națio
nal. alături de tatăl meu, ală
turi de unul din frații mei. Trei 
bărbați ies pe aceeași ușă, în 
fiecare dimineață și se întorc 
seara. I3 aceeași oră. Toți trei 
Sintem lăcătuși în construcții 
metalice,' toți trei, alături de 
muncitorii din "toată țara, con
struim un pod pentru eternita
te : podul de la Cernavodă. Am 
astfel prilejul să practic‘meseria 
pe care mi-am ales-o cu dra
goste și pentru care m-am pre
gătit ani de zile. Podul „nostru**  
s-a înălțat alături de cel al ingi
nerului român Saligny, construit
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în 1395. Firește, al nostru îl de
pășește tehnic — reprezintă o 
epocă de înaltă dezvoltare eco
nomică și științifică, va fi dat 
în folosință in acest an. atît de 
bogat m implfriiri, anul Confe
rinței Naționale a partidului. 
Abia aștept momentul inaugu
rării 1 Vor trece zi și noapte 
paste el trenuri, vor trece ma
șini. dar. mai ales, vor trece 
oameni, și fiecare se va gindi 
cu siguranță că acest pod e ri
dicat tot de oameni, de oamenii 
de azi, iar eu sint unul dintre 
ei. Ce bucurie mai mare poți să 
ei pe lume ?“ (ANDREI GIGI, 
lăcătuș, Tablierul cnetalic Cer
navodă).

• „Noi, tinerii specialiști din 
cercetare, sintem angajați i eu 
toate forțele la înfăptuirea obi
ectivelor noii revoluții agrare, 
fiind preocupați să creăm soiuri 
și hibrizi de plante tot mai re
zistente la condițiile naturale și 
cu o productivitate tot mai 
înaltă și de calitate. Laboratorul 
de la l.C.C.P.T. Fundulea a rea
lizat în această perioadă, con
form indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, soiuri de orz 
cu un potențial de aproape 
10 000 kg boabe la hectar, soiuri 
de grîu cu o productivitate de 
peste 8 000 kg boabe la hectar, 
precum și hibrizi de porumb 
care depășesc 20 000 kg boabe la 
hectar. De asemenea, cercetările 
sint îndreptate și spre perfecțio
narea tehnologiilor de producție, 
astfel incit acestea să se reali
zeze cu cheltuieli materiale și 
energetice cit mai scăzute, pen
tru o eficiență economică ridi
cată. De altfel, -rezultatele noas
tre din cercetare sint difuzate 
cu operativitate la unitățile a- 
gricole pentru verificarea lor in 
producția mare, confirmindu-se 
deja valoarea deosebită. Multe 
unități din Bărăgan, dar și din 
întreaga țară, obțin producții la 
nivelul exigențelor impuse de 
noua revoluție agrară. Aceste 
rezultate sînt consecința unui 
proces firesc, deoarece avem la
boratoare dotate eu aparatură 
modernă, iar tinerii cercetători 
ai Institutului de la Fundulea 
sint permanent racordați la per
formanțele pe plan mondial. 
Am "-fost in dese rî n-duri vizitați 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu care ne-a trasat ori
entări și sarcini de înaltă ținută 
științifică și valoare practică 
deosebită, pe care noi le mate
rializăm cu maximă operativita
te. De asemenea, menționăm că 
institutul nostru a fost și va fi 
gazda unor importante simpozi
oane, mese rotunde, manifestări 
cu caracter științific la care par
ticipă tineri din învățămînt, cer
cetare, producție. Se analizează 
și se dezbat cele mai stringente 
și actuale aspecte ale dezvoltării 
intensive a agriculturii noastre 
în domeniul cerealelor șd plan
telor tehnice.

Am urmat Institutul agrono
mic ..Nicolae Bălcescu**  din 
București și mă bucur că mi s-a 
dat șansa de a-mi materializa 
gîndurile și pasiunea legate de 
agricultură intr-un • institut de 
prestigiu, distins cu înaltul titlu 
de Erou al Noii Revoluții Agra
re, ceea ce mă stimulează și mai 
mult pentru viitor". (MARIAN 
VERZEA, cercetător la l.C.C.P.T. 
Fundulea).

O „Pentru mine însă materna- - 
tiea a devenit o neoesitate coti

înflăcărate, înțelepte cuvinte la lumina 
cărora ne-am format și ne formăm

„Avem un tineret minunat, care desfășoară o activitate multilaterală fiind prezent în toate 
sectoarele, pe șantiere, aducindu-și împreună cu toți oamenii muncii o contribuție activă la dez
voltarea patrei noastre".

„In tot ceea ce s-a înfăptuit în acești ani sînt incorporate și energia, priceperea și hărni
cia tinerei generații care, împreună cu întregul popor, n-a precupețit și nu precupețește nimic 
pentru traducerea în viață a mărețului program elaborat de Partidul Comunist Român. Totodată, 
înnoirile pe care le-a cunoscut țara, transformările în viața materială și în conștiința celor ce 
muncesc au cuprins în egală măsură și masele largi ale tineretului. Socialismul a oferit tinerei 
generații un cîmp vast, nelimitat de afirmare creatoare, de punere în valoare a capacităților și 
talentelor, de realizare a aspirațiilor și idealurilor care o animă".

„Tineretul patriei noastre, toate generațiile viitoare trebuie să prețuiască și să glorifice 
trecutul de luptă, asigurînd înfăptuirea — în condițiile noi-, de astăzi — a transformărilor revolu
ționare, întărirea continuă a patriei, a independenței și suveranității sale !"

„Aș dori să exprim convingerea că Uniurțea Tineretului Comunist — organizație revoluțio
nară a tineretului — care reprezintă o forță puternică, ce cuprinde în rinduriie sale aproape 4 
milioane de membri, va continua cele mai glorioase tradiții revoluționare de luptă și muncă, în 
educarea și formarea tineretului prin muncă și pentru muncă, participind,activ la toate marile 
transformări revoluționare. Programul partidului și hotărîrîle Congresului al Xlll-lea constituie și 
programul Uniunii Tineretului Comunist, al tinerei generații I"

„La baza întregii activități de educare și formare a tineretului trebuie să. se afle perma
nent concepția revoluționară, materialist-dialectică, principiile socialismului științific, care consti
tuie factorul hotărîtor pentru o cultură înaintată, pentru înțelegerea profundelor transformări re
voluționare, în toate domeniile. Trebuie să nu uităm nici un moment că în fața omenirii — deci și 
a patriei noastre, a poporului și a tineretului din România — stau perspective noi în cunoașterea 
tainelor naturii și universului, in înțelegerea legilor dezvoltării economico-sociale și în ridicarea 
nivelului de dezvoltare generală a cunoașterii umane".

„în rindul uriașelor forțe sociale ale progresului contemporan, un rol de cea mai mare 
importanță joacă tînăra generație de pretutindeni. Tineretul este vital interesat în realizarea 
unor transformări înnoitoare ale societății umane, în așezarea pe baze mai echitabile a organiză
rii vieții sociale. El aspiră să-și asigure condiții noi de pregătire, accesul neîngrădit în școlile de 
toate gradele, posibilități de manifestare, fără discriminări, în cîmpul vieții economico-sociale, de 
participare la conducerea societății, la făurirea propriului destin. De aceea, prin elanul și com
bativitatea sa, prin idealurile sale generoase, tineretul reprezintă un imens potențial de transfor
mare progresistă, revoluționară a lumii".

„Pe deasupra oricăror deosebiri de orientări și convingeri politice, ideologice și filosofice 
trebuie să primeze interesele păcii și colaborării I Tinerilor lumii — generațiilor care vor trăi și se 
vor afirma în următoarele decenii le revine înalta îndatorire de a acționa uniți, împreună cu 
popoarele lor, cu forțele democratice înaintate de pretuiindeni, pentru apărarea acestui suprem 
deziderat al omenirii, pentru statornicirea unui climat trainic de pace, înțelegere și colaborare 
rodnică între națiuni".

NICOLAE CEAUȘESCU

diană... Am spus bine : „a deve
nit", deoarece ea nu a fost din- 
totdeauna o necesitate. Matema
tica a început să mă intereseze 
cind, în primele clase de gim
naziu, am reușit să rezolv unele

probleme mai „dificile". Profe
sorii de la școală au contribuit 
în mod esențial la mărirea dra
gostei mele pentru matematică 
prin problemele pe care le adu
ceau la ore și la cercuri. Iar in

clasa a VII-a m-am calificat Ia 
faza națională a Olimpiadei, 
unde am luat o mențiune. Din 
acea perioadă am început să iau 
parte la cercurile de matematică 
și la taberele cu acest profil, or

ganizate pe Capitală. Profesorii 
de aici, mereu alături de elevii 
care tinjeau spre înălțimile aces
tei minunate științe, sînt cei 
care au făcut cu adevărat din 
matematică, o necesitate -cotidia

nă. De la ei am căpătat un nou 
mod de a gindi. de< a privi lu
mea matematică, ei sint cei care 
mi-au dat dorința să contribui 
și eu la lărgirea universului ma

tematic. Dar pentru a ajunge 
Ia acest țel, deocamdată trebuie 
să învăț mereu, cu sirg. fără 
insă a uita de celelalte pasiuni 
ale mele : căci in afară de ma
tematică. mă ocup cu pictura și 
cu scrisul.

Ocupindu-mă mereu de toate 
acestea, practicind și diferite 
sporturi, pot să spun’că imi 
place să trăiesc și că am con
vingerea • că pină acum viața 
mi-am petrecut-o oel mat bine 
posibil. Am avut norocul să mă 
nasc intr-o epocă Jn care sint 
deschise, pentru tinăra genera
ție, toate porțile spre afirmare 
și împlinire". (PATRICK PO- 
PESCU-PAMPU. elev in clasa a 
IX-a la Liceul nr. 1 de oiate- 
matică-fizică București).

• „îmi plane să vorbesc des
pre copruna mea. Hălmagiu. ju
dețul Arad. Pe aici a trecut 
Iancu de nenumărate ori. Așe
zată între dealul Gorgana, la 
apus, și Muntele Găina, la răsă
rit. această comună are o supra
față arabilă de 1 500 hectare. 
Hălmâgenii se ocupă din moși- 
strămoși cu creșterea animalelor 
și cu pomicultura. Dar in ultimii 
ani, s-au dezvoltat aici și cîteva 
ramuri industriale ; mulți oa
meni ai locului lucrează acum 
la carieră, in mină, la I.P.E.G., 
la U.T.A. (la secția de curind. 
deschisă in Hălmagiu). la Ocolul 
Silvic... Copiii noștri cresc și 
sint educați in cinci grădinițe .și 
douăsprezece școli răspindite in 
satele comunei. Avem laureați 
in Festivalul naționhl „Cintarea 
României", avem poeți țărani și 
pictori naivi cu premii interna
ționale de mare• prestigiu în lu
mea întreagă. Ne place să ne 
respectăm sărbătorile, ținem J.a 
obiceiurile din bătrini. nedeile 
și tîrgurile de la Hălmagiu sint 
vestite, dar mai vestit este Tir- 
gul de fete de pe Muntele Găi
na. care are loc tocmai in mie
zul verii. Pentru anii care vin, 
ne propunem să ridicăm in cen
trul comunei două blocuri cu 
zece etaje, să construim o cen
trală telefonică automată ; apoi 
să dezvoltăm in continuare ex
ploatarea minieră, precum și 
secția de confecții ; fiind într-o 
zonă cu păduri, vrem să deschi
dem o fabrică de valorificarea 
lemnului.

îmi place să vorbesc despre 
comuna mea pentru că este locul 
meu natal,^dar și locul in care 
trăiesc și vreau să rămîn ; deși 
sint tinăr, oamenii ei mi-au a- 
aoordat toată încrederea și m-au 
ales primar. Realizările lor sint 
și realizările mele, iar cele mai 
multe s-au înfăptuit in ultimii 
douăzeci de ani. E o marc sa
tisfacție să vezi, cu ochii. tăi, 
toate acestea și mai ales să pui 
și tu umărul, chiar de foarte 
tinăr, alături de ceilalți consă
teni". (DANUȚ BARAU, prima
rul comunei Hălmagiu, județul 
Arad).

® ..Locul meu de baștină este 
Domașnea, din județul Caraș- 
Severin, un sat din zona de 
munte a Banatului, zonă pe care 
o și reprezint in cintecul meu. 
Cintecele mele sint mai greu ac
cesibile decât cele de la cimpie, 
după cum și oamenii din satul 
meu sint mai închiși la fire și

mai sobri ; relieful i-a format 
așa !

Festivalul național „Cintarea 
României", strălucită inițiativă a 
președintelui țării, a dat posi
bilitatea fiecărei zone folclorice 
de pe teritoriul țării să aducă pe 
scenă ceea ce are mai valoros 
și mai autentic. Cintecele mele 
sint cintecele tuturor, dar m-am 
străduit să le găsesc prin sate 

, și să le prezint in toată frumu
sețea lor păstrată in lăzile de 
zestre, cintătoare, ale bătrinilor 
rapsozi. în cărți referitoare la 
istoria Banatului am studiat cos
tumele populare din aceste 
locuri și cițiva ani mi-au tre
buit pină să găsesc unul : ce-i 
drept, e foarte frumos și cores
punde descrierii veșmintului de 
femeie din zona pe care o re
prezint, vestitul costum „cu o- 
prege".

In zece ani de cind cînt in fața 
oamenilor, am cules mult folcior 
și am luat legătura cu specia
liști care să mă îndrume, să mă 
ajute să nu greșesc. M-am stră
duit să-mi adun un repertoriu 
și bogat și autentic, pe care 
l-am valorificat și pe două 
discuri apărute la „Electrecord**.  
Am avut prilejul minunat de a 
participa la concursuri de muzi
că populară, precum „Maria 
Tănase". „Steaua litoralului" și 
în manele festival național al 
muncii și creației, a cărui lau
reată sint". (LIA LUNGU. so
listă de muzică populară, Ti
mișoara).

9 ..M-am încadrat imediat 
după absolvirea Facultății da 
chimie industrială din Timișoara 
— la întreprinderea de Produse 
din Ceramică Fină pentru Con
strucții, „Sanex", din Cluj-Na- 
poca, o întreprindere vestită in 
țară, dar și pteste hotare, unde 
ceramica noastră are mare cău
tare. Sînt mindră că lucrez toc
mai în atelierul de creație, pe 
care il și conduc. Atelierul de 
creație, axat pe plăci, ceramice, 
este. ceva foarte al nostru, al 
muncitorilor din întreprindere, 
căci, totul s-a conceput și s-a 
executat aici, și masele de pic
tură manuală, și banda de glazu- 
rare. și biroul .atelierului de 
creație propriu-zis. Sintem un 
obiectiv formal din 30 de oa
meni. in majoritate femei : 2
creatori de modele originale. 20 
de pictori și 7 muncitori pentru 
glazurarea și sortarea plăcilor 
de faianță. Am realizat peste 
500 de modele noi, in peste 100 
de culori și nuanțe. Numai anul 
trecut, Atelierul nostru s-a pre
zentat cu 50 de modele și 15 
fonduri noi. iar de curind am 
arătat unor specialiști străini, 
dornici să fie clienții noștri, 12 
modele noi. E mult pină ajungi 
să faci un model, trebuie să-l 
treci prin mai multe probe pină 
să iasă așa cum dorești.

Mă bucur și ne bucurăm foar
te mult pentru acest atelier, 
care „dă tonul" întregii produc
ții din fabrica noastră, nu sin
tem niște roboți care doar exe
cută, din contră, imaginația, pu
terea noastră de creație,' inspi
rația și-au găsit un loc și un 
rost : aceia de a ințbina utilul 
cu plăcutul, de a da oamenilor 
prinosul creativității noastre, în- 
frumusețindu-le casele și sufle
tul, corespunzător cu nivelul de 
trai Ia care a ajuns întregul 
nostru popor în acești ani de 
prosperitate și de pace", (MO- 
TREANU IULIAN A. ingineră, 
șefa Atelierului de creație de la 
„Sanex", Cluj-Napoca).

Pagină realizată de CAROLINA ILICA

ÎN CARE TRĂIM Șl MUNCIM - PATRIE MODERNĂ, LIBER
V
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
I

• AMPLĂ MOBILIZARE, MAXIM EFORT
ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR

PENTRU
PRIORITARE

Măsuri hotărîte în fiecare întreprindere,
pentru fiecare produs, în vederea realizării producției la export

.......... .. ,, ........... ii.,.— 

0 Maxima concentrare a tuturor forțelor • Urmărirea zilnică a realizării cantitative și calitative a 
exportului • Producțiile stabilite pe fiecare întreprindere și pe fiecare județ trebuie să fie conside
rate minime ® Organizare ireproșabilă a activității in toate unitățile economice, în întreprinderile 

a căror producție este destinată exportului

„ARO" ARE SARCINI MARI LA EXPORT
Este normal ca producția ei să nu poată fi finalizată ritmic datorită unor mici repere ca minere, lămpi 

de semnalizare etc. ?

în mai puțin de două decenii, 
de etnd funcționează cu actualul 
profil, întreprinderea de Auto
turisme „ARO" s-a făcut cunos
cută pe mai toate meridianele 
lumii. Nu există, astăzi, con
tinent pe drumurile căruia să 
nu fie întîlnit unul sau altul 
din tipurile de autoturisme fa- 

orașul argeșean 
„_ ____ De la an la an,

mașinile de teren din familia 
,tARO" au pătruns mai mult pe 
piața externă, Ia ora de față 
aproape întreaga producție a 
întreprinderii fiind destinată 
partenerilor de peste hotare. 
„Tocmai de aceea, ne spune in
ginerul Nicolae Voicu, directo
rul tehnic al unității, eforturile 
oamenilor de la „ARO" sînt ca
nalizate in permanență In direc
ția îndeplinirii ritmice a- tu
turor sarcinilor care le stau în‘

bricate în 
Cimpulung.

fată*'.
Referindu-se concret la aceste 

sarcini, economistul Manole I. 
Manole, șeful serviciului plan, 
ne informează că pe primele 
șase luni ale anului, la nivel de 
întreprindere, au fost consem
nate următoarele realizări : 
producția-marfă 100,3 la sută, 
product’vitatea muncii 100 4 ța 
sută, în ce privește producția 
fizică, s-au obținut la cele mai 
multe din sortimentele intrate 
în fabricație importante depă
șiri, Iată citeva cifre edifica
toare : la garnituri pentru auto- 
utilare TV 16.1 la sută ; piese 
schimb nentru autovehicule ru
tiere 10,6 la sută ; autbutilări,
50.5 la sută ; produse de. meca
nică fină — 3,6 la sută ; mo
toare vandabile — 2,3 la sută.

Subliniem. toate aceste cifre 
indică procentele obținute peste 
prevederile planului. Compara
tiv cu perioada similară a anu
lui trecut, exportul a cunoscut 
și el o substanțială creștere. Pe 
relația DC, bunăoară, au fost 
livrate, anul acesta, cu 3 200 
autoturisme mai mult decit in 
primul semestru , al anului 1986. 
Așadar, realizări care vorbesc 
de la sine despre cum se mun
cește la „ARCr. despre hotărîrea 
oamenilor de aici de a raporta 
constant fapte pe măsura pres
tigiului întreprinderii.

„Toate cele arătate, .precizea
ză tinărul inginer Liviu Tiroiu, 
șeful serviciului programare a 
producției, sînt efectul multiple
lor înnoiri de ordin tehnic de
clanșate in ultima vreme în 
unitatea noastră". Solicitînd 
amănunte, aflăm că între altele, 
pe linia înnoirilor amintite, s-a 
reorganizat montajul general pe 
cinci linii, s-au modernizat, în 
deplinul înțeles ai cuvîntului, 
secțiile de prelucrări mecanice, 
așezîndu-se, totodată, pe alte 
baze secția de caroserie. Nu în 
ultimul rînd, în cadrul secției 
de mașini-unelte și autoutilări, 
s-au creat standuri de probe de 
productivitate mărită. în același 
timp, au fost puse la punct mai 
multe utilaje de mare perfor
mantă, așa cum sînt strungurile 
revolver, agregatul de strunjit, 
mașina de control tridimensio
nală. mașinile de rectificat și 
alezat, dispozitivele de bordu- 
rare și debitare.

Ni se spune că investiția de 
gîndire tehnică,. în baza căreia 
au fost posibile realizările enu- 

(merate, a înlocuit o investiție 
materială estimată la circa 50 
milioane lei. Să mai spunem că 
s-a obținut. în consecință, o 
sporire cu 12.5 la sută a pro
ductivității muncii. Pe acest 
fond, calitatea, nu numai că 
n-a avut și nu are de suferit, 
a atins, cum ușor se poate 
bănui, cote superioare. „De 
altfel, menționează directorul 
tehnic Nicolae Voicu. acesta 
este și rostul acțiunilor de mo
dernizare. Dacă mașinile pro
duse de întreprinderea noastră 
sînt solicitate pe scară din ce 
în ce mai largă Ia export, e 
pentru că ele sint de foărte 
bună calitate". Insistînd asupra 
acestui aspect, interlocutorul ne 
spune că la „ARO" este imple
mentat de mai multă vreme un 
sistem riguros "de urmărire a 
calității, controlul acesteia efec- 
tuîndu-se cu deosebită exigen
ță pe fiecare ■ reper în parte. 
Săptămînal. au Ioc ședințe con
sacrate calității, ședințe în ca
drul cărora se analizează. în 
spirit critic, eventualele reda- 
mații. Ființează în întreprin-' 
dere chiar și un atelier de cer
cetare a caîitătii, oamenii de 
aici avînd menirea să depisteze' 
acele modalități care conduc la 
realizarea unor repere și. in 
final, a unor autoturisme, pe 
cit posibil, ireproșabile. în bună 
măsură, mașinile cu marca 
„AHO" sînt chiar așa, ireproșa
bile adică.

„Din păcate, adaugă Nicolae 
Voicu, ne confruntăm și noi cu 
unele greutăți, greutăți care 
pornesc de la faptul că 30 la 

sută din totalul reperelor ce 
intră in componența unei ma
șini ne sint sau, mal bine zis, 
ar tfebui să ne fie livrate de 
alte unități industriale. în 
momentul de față, de pildă, ne 
lipsesc minerdle externe pe Care 
e obligată prin contract să ni 
le furnizeze I.S.P.M.T. Oradea. 
Din cele 7 000 de bucăți con
tractate pentru luna iulie, am 
primit pină- la mijlocul lunii 
doar 400. La fel și in privința 
lămpilor de semnalizare tip 
DSP 7 pe care „Elba" Timișoa
ra nu ni le trimite Încă in can
titățile corespunzătoare. E vorba 
de niște repere mărunte în 
aparență. Numai în aparentă, 
însă, pentru că inexistența lor 
determină imposibilitatea de a 
continua celelalte operațiuni de 
pe fluxul de fabricație. Nu poți 
să finalizezi o marină sărind 
peste o operațiune în îdeea de 
a reveni atunci etnd ai la în- 
demînă reperul necesar".

într-adevăr. as» este. Snerăm, 
totuși, ca unitățile nominalizate 
să Înțeleagă, în fine, apelul În
treprinderii muscelene. Cu atît 
mai mult cu cit s;nt obligate, 
la asta prin contract. Altmin
teri. este, realmente, păcat de 
eforturile pe care oamenii de 
la „ARO" le fac pentru a se 
situa constant cit mai în față 
în competing nentru competi
tivitate, competiție care, în ce-i 
privește. înseamnă, la nivelul 
anului în curs de desfășurare, o 
producție destinată în propor
ție de peste 90 Ia sută pieței 
externe.

ȘTEFAN MITROI

Despre producția destinată 
partenerilor externi se vor
bește la ÎNTREPRINDEREA 
DE TURNATORIE PIESE DIN 
FONTA PENTRU MAȘINI-U- 
NELTE din Rm. Sărat la su
perlativ. Și asta nu de ieri de 
alaltăieri, ci începind cu anul 
in care unitatea rîmniceană a 
avut de realizat, printre alte 
repere complexe, și pe cele 
destinate exportului. Pe primul 
semestru ai anului, întreprin
derea rîmniceană a livrat par
tenerilor externi peste pian in 
jur de 300 tone piese turnate 
ceea ce, să recunoaștem, con
stituie o performanță. Procen
tual, indicatorul export a fost 
depășit cu 37,9 la sută. Argu
ment decisiv pentru a releva 
acum, la început de nou se
mestru, experiența acumulată 
șl mai ales de a evidenția o- 
biectivelfe cuprinse în , strate
gia lansată pentru perioada Ur
mătoare. De la început, ca an 
preambul la analiza întreprin
să recent, directorul unității, 
inginerul Ristea Busuioc, a fă
cut la insistențele noastre ce 
vizau stadiul indicatorilor o a- 
firmație oarecum surprinză
toare. „Dacă aveam ce ne tre
buie făceam mult mai mult". 
Să recunoaștem, invocația am 
auzit-o în repetate rtnduri ea 
nemaisurprinzind pe nimeni. 
Numai că ceea ce trebuia fă
cut la Rm, Sărat viza corelarea 
valorică a planului cu tona
jele. Mai explicit, unitatea s-a 
zbătut pentru includerea în plan 
a tonajelor. Iată așadar și pa
radoxul. în, primul semestru al 
anului întreprinderea realizează 
9110 tone piese turnate din 
planul anual de 16 500 tone. 
„Dacă exista o corelare fireas
că a valorii c.t tonajele puteam 
face mai mult". Din nou ace
eași problemă. Insistăm. „Deci 
planul n-a fost fundamentat 
corect ? Luînd în calcul rezul
tatele de pină acum,. în urmă
toarele 2—3 luni colectivul și-ar 
fi îndeplinit sarcinile anua’e 
din moment ce nu mal id.nt de 
realizat decit 7 500 tone". „Nici 
chiar așa. Problema ține în pri
mul rînd de corelare. Demer
surile făcute nentru include
rea în plan au vizat tonaje’e 
realizate peste prevederi, toc
mai pentru a ajunge la corela
rea valorică".

Se desprinde deci lesne ideea 
că afirmația conducerii uni

tății rimnicene nu se susține 
decit parțial.. După ce aveam 
să elucidăm o serie de pro
bleme, am constatat că planul 
a fost fundamentat ținindu-se 
cont, cum era și firesc, de alt
fel, de programul de diversifi
care a producției, introducerea 
unor tehnologii noi de maximă 
eficiență, creșterea gradului de 
competitivitate și implicit ca
litatea produselor, nivelul de 
perfecționare profesională a 
întregului colectiv. Să Ie luăm 
pe rînd. Referitor la lărgirea 
gamei sortimentale, am reținut 
că din cele peste 3 mii de re
pere, care se execută în uni
tate, 1 000 au fost asimilate și 
lansate pe fluxurile tehnolo-

Modernizarea tehnologică 
- resursă a depășirii 

planului la export
gice in primul semestru al a- 
nului. Este vorba de subas- 
samble destinate întreprinderi
lor care realizează mașini- 
unelte. o a doua categorie con- 
stituind-o echipamentele hi
draulice. Efectele diversifi
cării producției asupra indica
torilor economici sint relevate 
de creșterea gradului de pre- 
Idcrabilițafe. preeum și a nive
lului de flexibilitate cu reper
cusiuni pozitive mai ales asu
pra beneficiarilor.

în privința noilor tehnologii, 
a modernizării celor existente 
realitatea este la o primă ana
liză satisfăcătoare. A fost a- 
daptată linia nr. 5 de turnare- 
formare, pentru tehnologia de 
turnare în forme vidate, teh
nologia elimină consumurile de 
rășini turanice, produs defici
tar, estimîndu-se o economie de 
4 mii lei pe formă. Esențial 
este că prin această tehnolo
gie, necesară turnării suban- 
samblelor destinate mașinilor 
unelte, se reduc consumurile 
de materiale și energie, eres*  

cind considerabil calitatea pro
duselor. Să reținem — și o să 
vedem de ce — că tehnologia st
afia in curs de execuție. Ds 
asemenea se are în vedere .rea
lizarea unor utilaje pentru 
executat miezuri eu nisip peii- 
culizat, ceea ce concură la 
creșterea productivității mun
cii. Organizarea optimă a ba
zei de șarjare și a atelierului 
de finisare a pieselor turnate 
— un alt obiectiv din progra
mul tehnologic al unității — 
conduce la corelarea pieselor 
turnate cu reglarea șarjelor. 
Pentru realizarea tehnologiei cu 
fontă nodulară — obiectiv .sta
bilit în'toamna anului trecut cu 
prilejul vizitei de lucru efec

tuate în unitate de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — s-au fă
cut deocamdată primii pași că
tre forurile tutelăre pentru 
fundamentare. Tot aici, la Rm. 
Sărat, consemnăm că începind 
cu această lună se produce ni
sip peliculizat — materie primă 
necesară pentru executarea mie
zurilor. De asemenea, funcțio
nează mașina de găurit în co
ordonate — utilaj ce oferă po
sibilitatea amplasării modele
lor pe pjăci în coordonate, pe 
același platou executlndu-se 
mai multe modele.

în angrenajul complex al mo
dernizării liniilor tehnologice?, 
cel peste 1 100 de uteciști au 
preluat din programul unității 
4 teme de cercetare-proiectare. 
a căror eficiență >ecorioml(:ă se 
ridică la pestg 350 mii lei. 
Pină In prezent, a fost realizată 
Instalația pentru sinteriza-»- 
melanjare cu reglare automată 
a temperaturii. în trimestrul 
al treilea sînt programate ge
neratorul de bioxid de carbon, 

capul de împușcat pentru ma
șina KHKB 83. precum și ’ stu
diul privind obținerea tehnolo
giilor de turnare . pe calcula
tor.

In fine, la o ultimă problemă 
— cea referitoare la perfec
ționarea pregătirii profesio
nale — s-au făcut eforturi con
siderabile. Liniile tehnologice 
sint deservite In prezent de 
oameni competenți. capabili să 
susțină fluxul de producție, să 
asigure ritmuri constant Înalte 
la toate reperele.

Revenind la problema de fond 
a analizei — corelarea valorii 
cu tonajele —- se desprinde 
lesne îdeea că suportul reali
zării ei trebuie asigurat din in
teriorul întreprinderii și nu 
căutate scuze in altă parte. 
Programul de dezvoltare tehno
logică și Introducerea • nrogre- 
sului tehnic nu Vizează decit 
creșterea eficienței economice 
și, deci, implicit realizarea 
unor produse cu cheltuieli cit 
mai mici. Introducerea tehno
logiei de turnare a fontei no- 
dulare ,a tehnologiei de tur
nare in forme vidate este ca
pabilă să determine atit acce
lerarea fluxurilor, cit și reali
zarea unor produse calitativ su
perioare, de Înaltă competi
tivitate. La fel stau lucrurile și 
cu celelalte obiective cuprinse 
in programul anual al unității. 
Eforturile specialiștilor, ale oa
menilor trebuie să se concen
treze in perioada imediat ur
mătoare Bpre realizarea aces
tor obiective care vor conduce 
nemijlocit la corelarea valorii 
eu tonajele. Cele peste 300 tone 
de piesa turnate livrate supli
mentar beneficiarilor externi 
constituie argumentul • capaci
tății de mobilizare șl de ac
țiune a întregului colectiv. Re
centele măsuri adoptate de Co
mitetul Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., la propunerea secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de natură să crească cointere
sarea materială a oamenilor 
muncii in realizarea producției 
pentru export, au determinat 
aici — la unitatea rîmniceană — 
o autentică emulație in direc
ția descoperirii unor noi re
surse de inventivitate tehnică 
și de organizare judicioasă a 
producției și a muncii.

DUMITRU ION DINCA
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- NICI O CLIPĂ AMÎNAT
Forța oamenilor și a combinelor se dovedește acum în lan!

Pentru ca nici un bob din recolta acestui Fiecare spic are preț!

an să nu se piardă, se impune
de la primaseceriș0 intrarea combinelor la

eră a dimineții, deoarece lanurile au ajuns la 
coacere deplină, iar umiditatea este optimă

® reglarea permanentă a utilajelor, astfei in
cit spicele să fie adunate în întregime și să nu se 
creeze posibilitatea scuturării lor

® organizarea echipelor de cosași și de coo-

peratori care să adune fiecare porțiune în care 
nu pot intra combinele

• etanșeizarea mijloacelor de transport, pre
luarea recoltei din mers, transportul ei imediat în 
bazele de recepție

• preluarea, condiționarea și depozitarea 
producției numai in spațiile special amenajate, 
la nivelul contractelor de livrare a cantităților pre
văzute la fondul de stat

în privința detaliilor seceri
șului griului la Gherăseni. ju
dețul Buzău, Valeriu Călin, pre
ședintele cooperativei, este lapi
dar, cu toate că o campanie 
cum hste aceasta de acum nune 
la încercare oamenii și utilaje
le, capacitatea de mobilizare, 
rezistența lor la o competiție 
cu extrem de numeroase obsta
cole. încerc să consemnez ac
tivitatea in după-amiaza zilei 
de 15 iulie. „E tardiv. îmi zice. 
Ziua de muncă începe la 5 di
mineața. Ne întîlnim mîine !“ 
Apoi, îmi dă citeva informații, 
mai mult do orientare. Cu se
cerișul este însă zgircit. îl in
cit : „Am aflat că uzați de sin
tagma momentul și viteza". 
„Despre asta mîine !“

Fac o predocumenta.ro. Coo
perativa agricolă din Gherăseni 
are cultivate cu grîu 740 hă. Pe 
unele sole cultură se prezintă eâ 
la carte, pe altele grîtiJ a avut 
de suferit, bar. recolta vă fi 
strinsă de pe întreaga suprafa
ță. bob cu bob. baza de recepție 
fiind „pe recepție" fată de cali
tatea producției. Boabele sint 
dense, mari, umplu cu repezi
ciune hambarele. în cîmp este 
prezentă întreaga suflare a sa
tului. Este nevoie de brațul și 
priceperea fiecăruia, indiferent 
că este cooperator, mecanizator 
cu vechi stadiu de serviciu sau 
uteciști-și pionieri. Sub presiu
nea momentului si vitezei im
primate de Valeriu Călin satul 
se agită încă de la ora 4,30 di
mineața.

Ceea ce constat de altfel a 
doua zi, adică pe data de 16 iu
lie. La sediu la ora 5 mașinile 
sint ambalate. Din formațiile de 
cooperatori nu lipsește nimeni. 
„Ar risca să facă pe jos CîtiVa 
kilometri și să piardă ceasuri 
bune de muncă, îmi zice prima
rul comunei, Trandafir Buturu- 
geanu. Se lucrează ca la TA- 
ROM. Nu te-ai Încadrat în pro
gram. pierzi".

Nu mai e nevoie de nici un 
apel. Tinerii șefi de fermă —

oameni formați ele Valeriu Că
lin — i-am numit pe Vasile 
Ciolacu și Ion Dobre. reparti
zează oamenii In dispoziție. De 
la 0 zi la alta frontul do lucru 
impune replieri sau lansări de 
formații după Cum o cere lanul. 
La ora 5.30 ajungem în tarlaua 
situată în imediata vecinătate a 
pădurii Brebu. Setul secției 
S.M.A.. Ștefan Anghelachc. n 
făcut, deja controlul umidității, 
a verificat brazdele de siguran
ță și densitatea plantelor. Se 
decide : „Astăzi, viteză maxi
mă Valeriu Călin se adresea
ză unui mecanizator : „Ceva 
probleme, Necula 7“ Cel Între
bat. maistrul mecanic Ion Ne
cula. confirmă că totul este în 
ordine. „Atunci dati drumul la 
combine 1“ La început timid, 
ea un copil care învață primii 
pași, apoi din ce în ce mai pre
cipitat. combinele accelerează 
înaintarea în lanul de grîu. 
„Producție bună ! Avem tarlale 
care dau și mai mult. Totul e 
să respecți momentul și viteza". 
„Concret ?" „Ce poate fi mai 
concret ? Momentul l-ați prins, 
viteza la fel ! Zi și noapte. Pină 
se ^termină griul și se în'sămin- 
țează culturile succesive".

După primele brazde, din 
buncărele combinelor șuvoiul 
de boabe se revarsă în camioa
ne și remorci. Se urmăresc, 
concentrat la maximum, toate 
mașinile ; fiecare bob strins cu 
migală și trudă trebuie să a- 
juhgă în hambare. Fiecare bob 
are preț 1 Simți asta cel mai 
bine aici; în cîmp, unde încor
darea oamenilor este supremă.

„Toate combinele bat bine", 
îmi spune Valeriu Călin. Se în
dreaptă spre un mănunchi de 
oameni din urma combinelor. 
Se aprobă printr-o replică sea
că : „Așa. nea Ioane, să ntt ră- 
mînă nimic", Este echipa de 
cosași care string spicele de pe 
lingă stilpii de înaltă tensiune 
și pe cele care rnai scapă com
binelor. Valeriu Călin este a- 
nunțat între timp că urmează

să sosească în.ajutor 5 combine 
de la Săhăteni sau de la Balta 
Albă. „Ce înseamnă Săhățeni 
sau Balta Albă 7 se încruntă. 
Trebuie să știm precis de unde 
vin. Așteptați pe oameni și di- 
rijați-i urgent în tarla. Dacă e 
vorba de ajutor, apoi ajutor să 
fie !"

Pină ! după-amiază după ce 
soarele a parcurs aproape două 
treimi din boit;» cerului, nimeni 
nu are timp de odihnă. Se mun

cește într-un ritm amețitor : 
combine, mijloace de transport 
al recoltei, cosași, pionieri, pre
se de'balotat, semănători, intr-o 
succesiune perfectă. La ora 
21,30 se retrag la capătul tarla
lei combinele, dar tractoarele 
cu pluguri rămin in brazdă 
pentru schimbul de noapte. 
Consefnnez : norma pe utilaj 
6,7 ha depășită 1

D. ION

SEMNAL
NU ARĂT AȚI CU DE6ETUL SPRE COMBINE!

în ctmp, pe sola unde se recolta griul la C.A.P. Indepen
denta, județul Galați, am ajuns clnd soarele era cam la o 
suliță pe cer, adică pe la ora 9, deși ne-am prezentat la sediul 
unității la 7,20, unde ne-am exprimat dorința să plecăm 
imediat spre tabăra de muncă organizată pentru seceriș. I.a 
uri asemenea ceas din zi, ne așteptam desigur ca toate com
binele să recolteze din plin.' Nu intrase insă nici una in lan, 
deși era destulă agitație la capătul solei respective. O agita
ție Inutilă insă, și. după cum aveam să ne dăm seamă ceva 
măi tirziu, chiar păgubitoare. Pentru a o putea descrie, am 
recurs la ajutorul tinărului inginer Gh. Suvac, șeful fermei 
in care ne-am oprit.

— Cu cite combine lucrați aici 7
— Cu 1S, dar 3—4 dintre ele sint mereu fn reparație. Se 

defectează dest le lipsesc unele piese de schimb...
Apariția președintelui și a inginerului șef al unității a în

semnat de fapt startul mașinilor respective spre lan. Vn 
start, trebuie să precizăm, intirziat cu cel puțin un ceas, 
deoarece în dimineața aceea cu un soare dogoritor, erau con
diții pentru a se începe recoltatul măi devreme, Ceea ce în
seamnă că intrarea in lan să nu mai depindă atit de mult de 
venirea lor, știind că timpul combinelor in stare de funcțiune 
este și m'ai prețios in condițiile in care 3—4 dintre ele. sint 
mereu defecte.

Vorbind cu tinărul inginer, în timp ce combinele erau di
rijate. spre lan de președintele și inginerul șef al unității, am 
ajuns la o porțiune de 20—30 metri de-a latul solei unde se 
recoltase în ajun și unde am bbservat printre rindu/lle de 
paie și citeva flșii de griu, cam de o palmă lățime, nerecol
tate, dar culcate la pămint. De ce o asemenea grosolană aba
tere de la normele de calitate ?

— Fiindcă in seara precedentă, ne-a explicat tinărul ingi
ner Gh. Suvac, unul dintre mecanizatori a recoltat aici cu 
combina neechipată cu despicător de lan.

— Dv. de ce l-ați lăSat să recolteze și nu l-ați scos ime
diat din lan 7 l-am întrebat pe tinărul șef de fermă.

— N-am avut cum să intervin, fiindcă aram în cealaltă 
parte o solei, cu alte combine, tși va primi mustrarea pen
tru vină lui !...

— Noi credăm că nu numai combinerul este de vină !
I. CHIRIC

predocumenta.ro
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PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUSESCU
51 ?

a primit scrisorile de acreditare
a ambasadorului Republicii Islanda

(Urmare din pag. I)

înmînlnd scrisorile do «credi
tare, ambasadorul Tomas A. 
Tomnsson a transmis președin
telui Nicolae Ceaușescu. din 
partea președintelui Republicii 
Islanda, doamna Vigdis Finnbo- 
gadottir, un cald mesaj de salut, 
împreună cu urări de prosperi
tate si bunăstare pentru poporul 
român.

în cuvintarea prezentată cu a- 
cest prilel de ambasador sint re
levate bunele raporturi româno- 
islandeze. evldențiindu-se, tot
odată, existenta unor reale po
sibilități de dezvoltare mai in
tensă a colaborării economice 
bilaterale in diverse domenii de 
interes comun. în același timp, 
se dă o deosebită apreciere po
liticii externe promovate de 
România, de președintele Nicolae 
Ceausescu, în cadrul Organiza
ției Națiunilor Unite, al altor 
foruri Internationale, pentru 
dezvoltarea conlucrării și prie

FESTIVITATEA DE DECERNARE A UNOR DISTINCȚII 
ÎNTREPRINDERII „PORȚELANUL" DIN ALBA IULIĂ

întreprinderii „Porțelanul" i 
din Alba Iulta — distinsă ctt 
înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste" — i-au fost decer
nate vineri, in cadrul unei 
festivități, „Steagul Roșu" și Di
ploma de Onoare ale Consiliu
lui Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România 
pentru ocuparea locului I pe

Vă rugăm să primiți, mult stimate șl iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, din partea Întregului personal muncitor, cele mai alese 
și calde mulțumiri, și vă asigurăm de hotărirea noastră neabătută 
de a nc intensifica eforturile și de a munci cu toată dăruirea și pri
ceperea pentru realizarea'exemplară șl in 1987 șl pe Întregul cinci
nal a sarcinilor de plan și rnigajamentelor asumate. Stimulați de 
prețioasele îndemnuri date de dumneavoastră cu ocazia vizitelor 
ele lucru efectuate în întreprinderea noastră, precum și la recenta 
plenară a Comitetului Centrai al Partidului Comunist Român, În
tregul colectiv de oameni ai miuicii din Întreprinderea noastră va 
depune toate eforturile pentru a intimpina importantul eveniment 
politic din acest an — Conferința Națională a partidului — cu noi 
și tot ma mari realizări. Exemplul dumneavoastră personal de
muncă și viață comunistă închinate cauzei partidului și patriei ne 
impulsionează și mal mult energiile creatoare pentru a ridica la 
cote superioare de calitate șl eficiență Întreaga noastră activitate, 
contribuind, alături de intregul popor, la înflorirea patriei, la 
înfăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul al XllI-lea al 
partidului.

LOCUL I NU ÎNSEAMNĂ TOTUL DAR OBLIGĂ
Doi ani la rind, in 1985 și 

1988, comitetul U.T.C. al în
treprinderii de Aparalaj E- 
leciric Auto și Motoare Elec
trice. din Sf. Gheorghe s-a si
tuat pe Jocul intii la faza ju
dețeană a Coflcursului de 
creație tehnico-științifica. A- 
ceasia onorează, fără Îndoiala, 
pe toți cei 1 900 membri ai or
ganizației. Onorează, dar mai 
ales obligă., Unii dintre auto
rii de inovații și invenții sint 
cunoscuți și apreciați pentru 
rezultatele in producție ale 
ideilor lor tehnice. Inginerul 
chimist Sandor Orojan, care 
a lucrat pină nu demult la 
proiectare, trecind . de un 
timp in producție, este auto
rul a două invenții de o im
portanța ușor de apreciat fie 
și pentru un necunoscător al 
domeniului. El a conceput un 
procedeu de recuperare a alu
miniului, cuprului și benzi
lor sllicoase pe care trebuie 
să-l apreciem îndeosebi ca o 
soluție ingenioasă și deosebit 
de eficientă de dezemallare. 
Din deșeuri se obține cupru 
pur, sau alte materiale in 
felul acesta recuperabile. în 
1988 a inventat un procedeu, 
de recuperare a materialelor 
peliculogene (in principal 
vopseluri) din fluxul teh
nologic. Este vorba de o re
cuperare generală, integrală, 
spectaculoasă in sine dacă ți
nem seama că la materialele 
mici ori la vopsirea electro
statică 73 la sută din vopsea 
se duce pe lingă piesă, pier- 
zindu-se, deci. Recuperatorul 
imaginat de Sandor Orojan 
se folosește astăzi la între
prinderi similare din Brașov 
și Timișoara. De asemenea, 
președintele Comisiei de 
creație tehnico-științifică pen
tru tineret din întreprindere, 
Kocs Jănos, subinginer de 
mașini și aparate electrice, 
tehnolog cu bobinaiul, este 
autor a șapte inovații. Dintre 
acestea se detașează „Bobl- 
narea ondulată a ventilatoru
lui de tavan" a cărei eficientă 
economică este de ordinul mi- 
lionelor de lei.

Rezultatele sint. așadar, im
presionante, iar gîndirea ti

teniei între toate popoarele, 
pentru promovaned păcii, dezar
mării și securității- in întreaga 
lume.

Primind scrisorile de acredi
tare. președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a mulțumit pentru 
mesajul transmis și a adresat 
președintelui Republicii Islanda 
cele mai bune urări de Sănătate 
și fericire personală, de pace și 
prosperitate pentru poporul 1S- 
landez prieten.

în cuvintarea do răspuns a 
președintelui Nicolao Ceaușescu 
se subliniază evoluția pozitivă a 
relațiilor româno-islandeze, a- 
preciindu-Se că există condiții 
favorabile pentru extinderea 
lor, Îndeosebi a colaborării eco
nomice și tehnico-științifice, a 
schimburilor comerciale reciproc 
avantajoase, spre binele ambe
lor popoare, in Interesul cauzei 
generale a păcii șl înțelegerii 
in lume.

în același timp. în cuvîntare 
este evidențiată atenția deose- 

țară in Întrecerea socialistă pe 
ănul 1968 intre unitățile indus
triale de profil.

Participânțli la adunare au 
adresat, intr-o atmosferă entu
ziastă, o telegramă tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
in care se spune : 

nerilor se ridică in ansamblu 
la nivelul de exigență tehnico- 
șliințifică impus de procesul 
de înaltă tehnicitate presupus 
de activitatea productivă. în
treprinderea se află intr-un 
amplu proces de modernizare, 
defalcat pe două etape. Con
form unui plan pus deja in a- 
plicare în 1990 intreprinderea 
va arăta ca nouă, cu aproape 
toate liniile de fabricație 
schimbate, automatizate, robo
tizate. Se vor înregistra și u- 
nele extinderi, adăugindu-se 
linii noi.

La nivelul Întreprinderii, 
există 6 preocupare activă șt 
constantă pentru modernizare, 
în ultimii 5 ani, de pildă, a 
fost schimbată complet gama 
de Întrerupătoare, schimbări

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• PRODUCȚIE
înregistrindu-se la toate pro
dusele, și la motoare. Pro
ducția oferă, prin urmare, un 
larg spațiu de afirmare gin- 
dirii tehnice a tinerilor. Mai 
mult s-a creat un cadru adec
vat necesar studiului, prin în
ființarea și organizarea unei 
biblioteci tehnice. Am stat de 
vorbă cu bibliotecarul' Balogh 
Lâszlo, care mi-a prezentat 
citeva aspecte ale activității 
acesteia : „Am dorit foarte 
mult să facem o adevărată 
bibliotecă tehnică și de docu
mentare și putem spune .că 
am reușit. Am fost ajutați atit 
de conducerea întreprinderii, 
cit și de comitetul de partid. 
Dispunem in momentul de 
față de 7 200 de volume din 
care 40 la sută sint cărți teh
nice și științifice. Deținem 
peste 500 de cărți ale mașini
lor și colecția de standarde, 
de stasuri. Pină anul trecut nu 
exista mobilier adecvat. Acum 
avem și mobilierul necesar.

Să aruncăm o privire asu
pra planului tematic de pro

" bilă pe care România o acordă 
evoluției situației mondiale, țara 
noastră militind ferm pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la măsuri concrete de 
dezarmare. în primul rind de 
dezarmare nucleară, pentru rea
lizarea, intr-un timp cit mai 
scurt, a unui aoord in problema 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune in Europa, pentru elimi
narea tuturor armelor nucleare 
de pe aceșt continent și din în
treaga lume, .pentru o Europă 
unjță, a păcii, colaborării și În
țelegerii între toate națiunile.

După prezentarea acrișorilor 
de acreditare, președintele 
Nicolae Ceaușescu a avut o 
convorbire cu ambasadorul To
mas A. Tomasson.

La solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare și la 
convorbire au participat loan 
Totu, ministrul afacerilor ex
terne. și Dumitru Apostoiu, 
secretar prezidențial și al C<m- 
sillului do Stat.

StMBATA 15 IULI1E 1957
13,Oo Telex. 13,OS La sfirșit de 

i săptsmma (parțial color), 14.45 
SăptOmflia politică. 15.00 închide
rea programului. 19.00 Telejurnal. 
19.20 Teîeenciplopedla (color). 19,50 
Studioul șlagărelor ttl) — color. 
20.45 rum artistic. Agentul nr. 1. 
Producție a studiourilor poloneze. 
Ecranizare a cărții lut Stanislaw 
Strumph-Wojkiewicz. 32,30 Telejur
nal.

TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintete Republicii Sociatiste România
Am primit cu deplină satisfacție mesajul de felicitări și urările 

pe care ați binevoit sa mi le adresați cu ocazia celei de-a- 53-a 
aniversări.

Exprinrindu-vă sincere mulțumiri, îmi este deosebit de plăcut să 
Vă urez dumneavoastră personal, fericire și sănătate, iar poporu
lui prieten al Romisniei, progres, prosperitate și pace.

Vă rog să primiți expresia celei mai inalte considerații.

HASSAN AL ll-LEA
Regele Marocului

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit, vineri dimi
neața. pe tovarășul Jaromir 
Obzina. vicepreședinte al Gu
vernului cehoslovac, președinț
ie Comisiei de Stat pentru dez
voltare teanico-științiflca și in
vestiții, care a efectuat o .vizită 
in tara noastră.

Oaspetele a rugat să se 
transmită tovarășului IM icolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Corriunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, precum șl tovarășei 
Elena Ceaușescu, un cald salut 
și cele mai bune urări din 
pârlea tovarășului Gustav 
Husak. secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, pre
ședintele Republicii Socialiste 
Cehoslovace.

Primul ministru al guvernului 
« mulțumit si a rugat să se 
transmită, din partea tova
rășului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, to
varășului Gustav Husak un 
salut prietenesc si cele mai 
bune urări.

în cadrui Întrevederii ați fost 
evocate buhele relații de priete
nie si colaborare dintre partide
le, țările și popoarele noastre, 
raporturi care se dezvoltă in 
spiritul înțelegerilor convenite 
cu prilejul intilnirilor la nivel 
înalt româno-cehoslovace — și

AGENDA
Tovarășul Nicolae Giosan, 

președintele Marii Adunări Na
ționale, a primit, vineri, pe Râul 
Acosta Rengifo, prim-aeer'dar 
al Senatului Republicii Peru, 
membru al Comisiei senatoriale 
pentru agricultură, care se află 
intr-o vizită in țara noastră.

în timpul Întrevederii, a avut 
loc un schimb de Jnformațif 
privind activitatea forurilor le
gislative din cele două țări, 
evidențiindu-se rolul lor in dez
voltarea 'și diversificarea rapor
turilor de prietenie ai colabora
re româno-peruane. A fost re
levată. totodată, contribuția pe 
care o pot aduce parlamentele 
și parlamentarii c’in România și 
Peru la efortul general pentru 
instaurarea unui climat de pace 
S’ înțelegere în întreaga lume.

La întrevedere a fost de față 
Carlos Gamarra Vargas, amba
sadorul Republicii Peru la 
București.

★
în aceeași zi. oasnetele peruan 

s-a întîlnit cu membri ai con
ducerii Ministerului Comerțu-' 
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii - Columbia, vineri 
dtmă-amiază a avut Io'1 in Capi
tală o manifestare culturală or
ganizată de Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea și Asociația de 
prietenie româno-columbiană. in 
cadrul căreia au fost prezentate

IMPORTANT!
A apărut nr. 29 (304) al Su

plimentului literar-artisiio al 
„Scinteii tineretului". Din su
mar : un amplu grupaj de arti
cole, reportaje, poezii, consa
crate evenimentului de majoră 
însemnătate in viața poporului 
nostru — aniversarea a 2’. de 
ani de la Congresul al IX-lea 
al partidului — dintre care 
menționăm articolele : Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — promotor 
strălucit al valorilor umanismu
lui, progresului și păcii de Ro- 
dica Țepeș ; Spiritul novator, re
voluționar — condiția decisivă a 
dezvoltării ți înfloririi culturii 
noastre socialiste de Cornel 
Ostahie ; editorialul Frumuse
țea muncii pentru tară : poemul 
Partidul — Ceaușescu — Româ
nia, de Nichita Ion: reportajul 
București — o poveste pentru 
sfirșltul mileniului II, de Con
stantin Stan ; un grupaj de ver
suri închinate patriei și parti
dului semnate de poeții Mihail 
I. Vlad, Vaslle Speranța, Vasile 
Preda, Constantin Atomii, Ioan 
Dr&gușin, Elena Codrescu, Chl- 
riac Samoilă, Viorel Cozmâ, 
Vasile Muște, Ilie Tudora ; gru

s-a exprimat dorința extinderii 
lor in continuare. In ace.u con
text. au; fost examinate noi căi 
și modalități menite să con
tribuie la amplificarea cmabora- 
iil și cooperării dintre România 
și Cehoslovacia, In mod deose
bit, s-ati subliniat perspectivele 
conlucrării dintre cele'două țări 
pe tărimul cercetării științifice 
și tehnologice in sectoare de 
mare însemnătate pentru pro
gresul lor economic și social.

La primire a participat tova
rășul lan Ursii, prim-vice pre
ședinte al Comitetului Național 
pentru ȘJiință și Tehnologie.

A fost de față Jan Papp, 
ambasadorul Cehoslovaciei ,a 
București.

în timpul șederii in țara noas- 
trii, tovarășul Jaromir Obzina a 
fost primit de tovarășul Cdieor-

, ghe Oprea, prim viceprim-mi* * 
nistru al guvernului.

DUMINICĂ, 1» IULIE 1997
11,30 Telex. 11,35 Lumea copiilor.

• Teletilmoteca de ghiozdan (co
lor). „Eroii nu au vlrstft". Pro- 
duc'te a Studioului de Fllrrt TV. 
12.40 Din cununa clntecului roma
nesc. Muzică populară. 13,00 Album 
duminical (parțial co or). 14,45 
Bucuria de a zidi pentru țară. S 
Emisiune prilejuită de ziua con
structorului. 18.00 închiderea pro
gramului. 19,00 Telejurnal, lli.so 
Tara irtea azi (Color . Epoca de 
glorii, euoca de fapte revoluționa
re. • Frumoșii ani ai patriei 
noastre — documentar. 19.40 cin- 
tarea României (color), omagiul 
țării . conducătorului iubit. Emi
siune realizată in colaborare cu 
Consiliul Culturii șl Educației 
socialiste. 22,20 Film artistic. 
„Zile fierbinți". Producție a Casei 
de Filme Trei. 21,35 Dulce Româ
nie — rrtuzică ușoară (color). 
21,50 Telejurnal.

puneri de invenții și inovații, 
in 1985, din 32 de teme 26 au 
fost preluate de tineri. în 
1936, din totalul de 19 propu
neri tinerii au venit cu 15. 
Este îmbucurător procentul 
tinereții la acest capitol al 
gindirii tehnice, insă nu poate 
mulțumi numărul in descreș
tere ai acestora, pe ansamblu. 
Planul pe anul in curs cu
prinde 30 de teme. Iată ci
teva : Lotizarea optimă a re
perelor pe fluxul de fabrica
ție ; Mecanizarea operațiilor 
de Încărcare a produselor de 
apataiaj ; Mecanizarea aparn- 
tajului de ambalare a produ
selor finite etc. Președintele 
comisiei nu-mi poate spune 
cite dintre acestea s-au rea
lizat. Interlocutorul meu, 
Kocs Jănos, recunoaște a nu ; 
mai fi acordat interesul ne
cesar stimulării creației teh
nice. poate și din motivul că, 
între timp, a acordat mai 
mare atenție activității de ra
dioamatorism de care se o- 
Cupă, de la o vreme, îndea
proape. Deși- îmi vorbește 
clsspre pasiunea in cercetare, 
despre necesitatea de a „pune » 
suflet", o anumită blazare — 
care pesemne nu se explică 
numai prin faptul că pre
ședintele pină mai ieri activ 
ai comisiei a depășit virsta u- 
tecistă -- se întrevede în fe
lul de a privi lucrurile. Aș fi 
vrut să cunosc și părerea se
cretarului comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, Ion Corbii.* 
Cum insă era plecat pentru 
mai muite zile intr-o depla
sare în interes de serviciu, aș 
vrea totuși să-t adresez acum 
această Întrebare legată de o 
anume delăsare, altminteri cu 
sinceritate recunoscută de că
tre subinginerul Kocs Jănos.

Activitatea prestigioasă de 
pină acum, locui I pe județ, 
succesele modernizării pe în
tregul ansamblu al Întreprin
derii obligă la o reevaluare a 
acestei stări de, sperăm,, tre
cătoare letargie, la o impul
sionare necesară, binevenită, 
a creației tehnico-științifice.

IOAN LAZAR

’ Oaspetele a vizitat unități r’e 
cercetare științifică, inginerie 
tehnologică și proiectare și a 
purtat convorbiri pe teme con
crete «Ie programelor de coope
rare de profil.

între Comitetul National pen
tru Știință și Tehnologie și Co
misia de Stat pentru dezvol
tare tehnico-știiiitifiCă Si inves
tiții a fost semnat un protocol, 
cuprinzind măsuri pentru adin
ei rea si creșterea eficientei co
laborării tehnico-științifice to- 
mâno-cehoslovace.

impresii de călătorie din această 
țara.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și al Asocia
ției de prietenie româno-colum- 
biefle, reprezentanți ai Ministe
rului Afacerilor Externe, Un nu
meros public.

A fost prezent Victor Alberto 
Delgado Mallarino. ambasadorul 
Republicii Columbia la Bucu
rești.

La invitația Comitetului 
Foștilor Luptători și Veterani
lor de Război împotriva Fas
cismului, o delegație a Comite
tului Rezistenților Antifasciști 
din Republica Democrată Ger
mană, condusă de Fritz Reuter 
— vicepreședinte, a efectuat o 
vizită de prietenie și schijnb 
de experiență in țara noastră

Oaspeții germani au fost pri
miți de conducerea Comitetului 
român și au purtat convorbiri 
care au contribuit la o mal bună 
cunoaștere a activității - cp’or 
două comitete, la stringerea le- • 
gâturilor și Întărirea prieteniei 
dintre foștii luptători și vete
ranii de război români și rezls- 
tențli antifasciști din Republica 
Democrată Germană.

Delegația Rezistenților An
tifasciști din Republica Demo
crată Germană a depus o coroa
nă do flori la Momttmentu) 
Eroilor Luptei pentru Liberta
tea Poporului, si Patriei, pentru 
Socialism și a vizitat o seria de 
obiective economice și culturale 
din Capitala țării și din pro
vincie.

pajul de recenzii puse âub gene
ricul I’atria — o temă perenă a 
literaturii, consacrată unor re
cente apariții editoriale de poe
zie patriotică.

Sub genericul Istoria — marea 
cartă a adevărurilor noastre 
fundamentale, publicăm un ar
ticol consacrat comemorării a 70 
de ani de )a marile bătălii de 
la Mărăști, Mărâșești și Oituz 
din vara anului 1917 de dr. 

' A. Trastău și eseul Istoria — o 
știință a trecutului, a prezentu
lui și a viitorului.

De asemenea, in acest număr 
mai apar, la rubrica Lecturi 
complementare partea a Il-a a 
articolului lui Constantin SorCs- 
cu, Gilceava criticului cu poe
zia (II) ; la rubrica însemnări 

/ critice, partea a Il-a a articolului 
l lui Victor Atanasiu, Politicul — 

o temă interioară ; la Cronica 
teatrală, Ban Zamfirescu sem
nează articolul Un personaj, 
un recital, iar la Cartea de mu
zică, Marian Constantinescu con
sacră un comentariu volumului 
apărut in ediție bilingvă româno- 
franceză*  despre marele compo
zitor George Enescu.

Cu vibrantă recunoștință față de grija statornică purtată de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dezvoltării agriculturii româ
nești, lucrătorii ogoarelor din județele Olt și Teleorman dedică sărbătoririi 
a 22 de ani de la Congresgl ai IX-lea aî P.C.R. un important și semnifica

tiv succes

încheierea secerișului griului 
în cea mai scurtă campanie de recoltare 

la această cultură
într-o telegramă adre

sată tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar general 
a! Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te Românie. Comitetul județean 
Olt al P.C.R. raportează că oa
menii muncii din agricultura 
acestui județ au încheiat, in 
opt zile, strînsul griului de ce 
întreaga suprafață cultivată.

Succesul pe care-1 raportăm 
astăzi, se spune in telegramă, 
este rodul transpunerii neabătu
te in viată a prețioaselor dum
neavoastră indicații si orientări, 
a înflăcăratelor îndemnuri si 
chemări de a ne organiza mai 
bine munca, de a folosi cu ma
ximă eficientă toate tortele 
umane și materiale, astfel incit 
întreaga'recoltă sa fie strinsă 
cit mai grabnic șl fără pierderi.

Vă raportăm, mult iubite si 
stimate tovarășe secretar gene
ral, cft producția medic la hec
tar este superioară celei plani
ficate, ceea ce ne permite să 
livrăm importante cantități su
plimentare do griu la fondul de 
stat.

★ •
Lucrătorii ogoarelor-județului 

Teleorman au Încheiat, in pe
rioada stabilită, secerișul griu
lui pe cele 111 898 hectare, reali
zing! astfel Cea mai scurtă cam
panie de recoltare' la această 
importantă cultură.

in telegrama adresată cu acest 
prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Comitetul ju
dețean de partid se spune : 
Pulernio mobilizați de sarcinile 
dato cu prilejul vizitei de lucru 
In județul nostru, beneficiind de 
sprijinul permanent acordat de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, de tovarășa academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, pentru care adresăm 
cele mai calde mulțumiri, meca-

Partid a! cutezanței,

partid al mărețelor biruinți
1 ■ -

(Urmare din pag. I) 

inalta funcție de secretar ge
neral al partidului pe tova
rășul Nicoîae Ceaușescu — cel 
mai bun dintre cei mai buni 
fii ar partidului și poporului 
—, Congresul al IX-lea a! 
P.C.R. a dat o strălucită recu
noaștere eminentelor calități 
de patriot și revoluționar, de 
luptător neobosit pentru cauza 
socialismului, progresului și 
păcii, de eminent strateg si 
conducător, oferind astfel su
prema garanție că marile des
chideri și prefaceri inaugura
te atunci, in iulie 1985. aveau 
să capete, prin timp si pește 
timp, dimensiunea esențială a 
faptei.

Astfel, 8-a deschis rea mal 
glorioasă epocă din istoria 
României, pe care, cu .cele mai 
alese sentimente de mindrie 
patriotică, o nvrmim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". Minunat 
este bilanțul ei si. în același 
timp, minunate ne sint șl per
spectivele. Astăzi, avind certi
tudinea datoriei Împlinite, pri
vind retrospectiv cei 22 de ani 
care s-au scurs de ia Congre
sul al IX-lea al P.C.R., avem 
satisfacția că nimic nu a fost' 
în zadar, chiar dacă a fost ne
voie de efort, de dăruire, de 
spirit de sacrificiu, de roman
tism revoluționar, reușind să 
învingem orice obstacole si 
greutăți, să biruim Încercări 
care ne-au verificat forța si 
trăinicia unității de nezdrun- 
cjnat în jurul partidului, al 
secretarului său general. în
crederea deplină în cauza 
partidului, cauza întregului 
popor.

în acest uriaș efort de mun
că și creație, tineretul s-a re
găsit in mod plenar investit cu 
inaltul mandat de cinste si în
credere de a reprezenta o pu

Acum, cind întregul nostru 
partid și popor se pregătesc să 
sărbătorească 22 de ani de Ia 
Congresul al IX-lea, cind dum
neavoastră, mult iubite si stima
te tovarășe Nicolae Ceausescu, 
ctitorul României moderne, 
marele Erou intre eroii neamu
lui. all fost ales, prin voința 
unanimă a națiunii. In funcția 
supremă-de speretar general al 
partidului, permitetl-ne să vă 
exprimăm cele mai alese sen
timente de recunoștință și să vă 
mulțumim cu toata căldura ini
milor pentru tot ceea ce ați fă
cut ri faceți, spre binele si fe
ricirea întregului nostru popor, 
pentru grija și sprijinul perma
nent pe care-l acordați Înfăp
tuirii noii revoluții agrare. În
floririi satului românesc.

Aceleași ginduri de profundă 
recunoștință si aleasă • prețuire 
le adresăm si mult stimatei to
varășe Elena Ceaușescu. savant 
de țargă recunoaștere interna
țională, pentru inestimabila con
tribuție la Înfăptuirea politicii

★

nizatorii, specialiștii, toți oa
menii muncii din agricultură, 
sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid, au acțio
nat cu maximă răspundere pen
tru a Spori nivelul recoltei, pen
tru stringerea fără pierderi și 
depozitarea in cele mai bune 
condiții 'a intregii producții de 
griu.

Dedicăm, cu aleasă și vibrantă 
recunoștință, realizările noas
tre din agricultură și din cele
lalte sectoare de activitate îm
plinirii a 22 de ani de Ia Con
gresul al IX-Ica, care, ale- 
gindu-vă pe dumneavoastră, 
Erou intre eroii națiunii, cel 
mai iubit și stimat fiu al po
porului, In fruntea partidului, a 
inaugurat in destinele României 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". 
epodă. de grandioase înfăptuiri 
în dezvoltarea economică și so
cială a țării, in întărirea inde- 

ternică forță socială, viitorul 
in.suși al națiunii noastre so
cialiste. în toată această pe
rioadă, minunatele sale cali
tăți morale și politice, forma
te prinlr-o multilaterală acti
vitate*  politico-organizatorică 
$i educativă desfășurată de 
Uniunea Tineretului Comunist, 
sub conducerea și îndrumarea 
directă a partidului, a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, s-au aflat 
incorporate in magistrale cti
torii ale muncii pentru țară. 
Reprezintă titlul cel mai ales 
de mindrie și demnitate al ti
nerelor generații, acela că in 
tot ceea ce s-a infăptuit in 
acești ani se află in mod 
exemplar exprimate, la pu
terea virstei noastre, dragostea 
și atașamentul față de cauza 
gloriosului nostru partid, ho
tărirea de a face iotul, de a 
nu precupeți nici un efort 
pentru a îndeplini Programul 
istoric de făurire a societății 
socialiste multilateral dez.vol- 
tate și înaintare a României 
spre comunism.

Vor trece anii, noi și noi ge
nerații tinere vor păși in mun
că și în' viată, dar dovezile de 
eroism, de înalt patriotism și 
fierbinte romantism revoluțio
nar ale tineretului tării vor 
dăinui, ca exemplu și Îndemn 
pentru toți fiii României so
cialiste.

Acum, la acest moment săr
bătoresc, cu sentimentul su
premei răspunderi fată de pre
zentul socialist și viitorul co
munist al țării, toate energiile 
creatoare ale tinerei generații, 
ale intregului nostru popor, se 
află angajate in vederea înfăp
tuirii. cu succes a obiectivelor 
strategice de largă perspectivă 

partidulut $1 statului nostru, U 
aplicarea rezultatelor cercetării 
științifice in acest important do
meniu al economiei noastre na
ționale.

în aceste zile, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid. oamerZi muncii din 
agricultura Oltului acționează 
cu toate forțele pentru c.iberatul 
terenurilor, pregătitul șl semă
natul culturilor duble si succe
sive — acțiune ce se va Încheia 
pină Ia 22 iulie.

Vă Încredințăm pe dumnea
voastră. mult Iubite șl sKmate 
tovarășe secretar general, ne 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, că nu vom precupeți 
nici un efort, că vom munci cu 
dăruire patriotică și profund 
spirit revoluționar pentru a in
timpina Conferința Națională a 
partlduli'i și cea de-a 10-a ani
versare a proclamării Republicii 
cu rezultate de prestigiu, adii- 
eindu-ne astfel contribuția la 
ridicarea patriei pc noi trepte 
do progres si civilizație socia
listă.

★

pendenței și suveranității națio
nale, in afirmarea puternică a 
României pe plan internațio
nal.

Mulțumlndu-vă din adincul 
inimii pentru tot ceea ce ați 
făcut și faceți, cu inepuizabilă 
dăruire patriotică, pentru ridi
carea României socialiste pe 
cele mai inalte culmi de pro
gres șl civilizație, ne angajăm, 
mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, ea, 
urmlndu-vă luminosul exemplu 
de viață șl activitate revolu
ționară, să acționăm cu deplină 
responsabilitate și energii spo
rite pentru înfăptuirea neabătu
tă a hotftririlor Congresului al 
XîII-lea, a obiectivelor noii re
voluții agrare, pentru a intimpi
na Conferința Națională a par
tidului cu noi șl remarcabile 
succese in toate domeniile de 
activitate.

stabilite de Congresul al 
XllI-lea, a sarcinilor de plan 
pe acest an. pe intregul cinci
nal 1988—1990 și pină in per
spectiva anului 2000, de a că
ror realizarea depind nisesl 
fericirea șl gloria patriei. Dis
punem in acest sens de tot 
ceea ce este necesar, de o per
spectivă clară, luminoasă, care 
ne Întăresc certitudinea că nu
mai avindu-1 in fruntea desti
nelor partidului șl patriei pe 
marele erou intre eroii neamu
lui, pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. putem să dăm 
viață programelor de cardina'ă 
însemnătate pentru destinele 
noastre, ale tuturor.

Piatră de hotar in marea 
epopee a neamului. Congresul 
al JX-Ica s-a înscris definitiv, 

, cu litere de aur, in sufletul si 
în cugetul fiecăruia dintre noi, 
aducind astfel împlinirea celor 
mai luminoase și vii aspirații 
și Idealuri care au definit prin 
timp, înseși existența și dăi
nuirea noastră. Tocmai de 
aceea, înțelegem, o dată mai 
mult, că datoria noastră cea 
mai inaltă este de a acționa 
într-o strinsă, indestructibilă 
unitate, in jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pen
tru a da țării noi și tot mai 
mîndre frumuseți, pentru a ri
dica pe o treaptă nouă, supe
rioară, uriașul proces de trans
formări revoluționare, crea
toare, inaugurat in acel memo
rabil iulie 1965.

Partid al cutezanței, partid 
al mărețelor biruinți — așa 
este și așa rămine. in istorie 
și pentru istorie, < gloriosul, 
eroicul nostru Partid Comu
nist Român.

ȘERBAN CIONOF

SPORT

Jocurile Mondiale Universitare—ZAGREB ’87 
PAULA IVAN — „auFșî la 3000 ml

• România se menține pe locul 3, cu 15 medalii de aur, 10 de argint și 9 de 
bronz © Astăzi, finalele de canotaj © Miine, ultimele întreceri de atletism și festivitatea de 

închidere
Zagreb, 1*1,  (prin telefon de la 

trimisul nostru special). Doar 
două zile pină Ia închiderea 
acestei a XlV-a ediții a Jocu
rilor Mondiale Universitare da 
vară si delegația sportivă a 
României ocupă locul 3 in cla
samentul pe națiuni. luptind 
realmente de la egal la egal cu 
puternicele delegații ale studen
ților sportivi din S.U.A. și 
U.R.S.S. pentru ordinea finală 
pe „podiumul" de premiere al 
Universiadei. Luind în calcul 
medaliile de aur, care consti
tuie principalul criteriu de de
partajare in topul J.M.U., avem 
dovada clară că ierarhia prime

lor trei locuri nu va putea fi 
cunoscută decit duminică seară ! 
La ora la care transmitem, 
U.R.S.S. se află in frunte, cu 21 
titluri, urmată de S.U.A., 18, și 
România 15. Dar, gindindu-ne 
la finalele de canotaj, progra
mate simbătă pe apele de la 
Jarun. ca și la întrecerile atle
tice de simbătă și duminică, 
putem avansa pronosticul că 
sportivii noștri vor mai adăuga 
la bilanțul general încă 4—6 
medalii de aur și alte citeva 
de argint și bronz, ceea ce le 
lasă deschis drumul spre un loc 
și mai bun in clasamentul final 
al Universiadei ’87, și, în orice 

caz. ii scutește de orice emoții 
în privința locului 3 pe na
țiuni. onorant, și, de altfel, cel 
mal bun de pină acum, cu ex
cepția Universiadei de la Bucu
rești. Previziunile noastre de 
sâptămina trecută s-au dovedit 
exacte, avind in vedere că in 

,seara de joi am reușit să de
pășim bilanțul de la Mexic.» 
’79, iar cu succesele de vineri 
am întrecut și performanta 
de la Sofia *77,  cind se cuceri
seră insă numai 11 medalii de 
aur ! Clou-ul atletic de vineri a 
fost pentru noi, firește, proba de 
3 000 m, în care — demn de re
ținut ! — nu mai puțin de trei 

semifondiste românce se numă
rau printre primele 4 perfor
mere mondiale ale sezonului : 
Doina Melinte — 8 : 43.66, Mar
gareta Keszeg —8:43.69 și Paula 
Ivan — 8 : 44,29. Ultima dintre 
ele era prezentă chiar la Za
greb, unde se bucura deja de 
cele mai frumoase aprecieri, 
după victoria in proba de 1 500 
m, din ziua precedentă. Iar dacă 
unii ziariști și tehnicieni aveau 
temeri că eleva lui Ion Puică 
se va resimți în finala de 3 000 
m după eforturile depuse in sea
ra de joi, la această oră au toa
te motivele să vadă că s-au în
șelat. Bucureșteancă a preluat 

șefia plutonului imediat după 
start, decisă să nu facă nici un 
fel de concesii principalelor ei 
adversare, intre care s-au nu
mărat, pe rind, americancele 
Hand și Schweitzer. sovietica 
Artemova și cealaltă reprezen
tantă a României, Mariana Stă- 
nesett. Pină dincolo de jumăta
tea cursei am fost convinși că 
Mariana Stănescu va reuși să 
urce și ea pe podiumul de pre
miere, numai că tempo-ul Infer
nal impus de Paula Ivan (pe o 
temperatură de peste 30 grade 
Celsius !) a stors-o de vlagă și 
pe timișoreancă, cum le-a stors 
și pe celelalte contracandidate 
la titlul mondial universitar. 
Astfel, Paula Ivan a trecut li
nia de sosire in 8:53.81. nou 
record mondial universitar, eu 
un avans de circa 20 m față de 
americanca Schweitzer, sosită pe 
locui 2. in 8 : 59,56. Sovietica 
Artemova a cucerit bronzul, cu 
9 : 02,98. iar Mariana Stănescu a 
sosit, din păcate, abia pe locul 
8 (9 : 13,07). Inutil să vă mai 
spunem că, obțipind cea de-a 
doua me talie de aur, Paula Ivan 
a produs o puternică impresie 
tuturor specialiștilor prezenți la 
Zagreb, care o creditează deja 
cu mari șanse la Campionatele 
mondiale de la Roma unde, nu 
ne îndoim nici noi, Paula Ivan 
va fi o a doua... Maricica Puică!

Tot in cursul reuniunii de vi
neri după amiază au avut loc 
și semifinalele la 800 m femei, 
in care Mitica Junghiatu a ob
ținut lejer calificarea in finală, 
fiind cronometrată m 2 : 02,33. 
Este de așteptat ca ea să lupte 
pentru medalia de aur cu iugo
slava Slobodanka Colovici, deți
nătoarea cele’ mai bune perfor
manțe mondiale ti probei in a- 
cest an. în calificările la lungi
me femei, am fost reprezentați 
de Marieta Ilcu și Liliana Năs- 
tase, care au îndeplinit baremul 
(6,10 m) fără nici o problemă, 
sărind 8.53 m și, respectiv, 6,27 
m. Finala va fi insă mult mai 
puternică, avind in vedere pre
zența la Zagreb a urior săritoa
re de bun nivel internațional : 
Eva Murkova (6,95 m in acest 
sezon), Grabe (R.D. Germană), 
Bojanova și Njnova (Bulgaria), 
Shuliak și Davidova (U.R.S.S ). 
Și, totuși, credem in- șansele de 
medalie ale Marletei Ilcu, atit 
prin valoarea și forma ei din 
ultima vreme, cit și prin tradi
țiile românești in această probă 
și prin faptul că recordul mon
dial universitar ii aparține în 
continuare 'româncei Anișoara 
Cușmir-Stanciu, de la Edmon
ton.

HORIA ALEXANDRESCU

MERIDIAN € MERIDIAN
• Proba feminină de 1 500 m, 

din cadrul concursului interna
țional de atletism desfășurat la 
Paris, a fost ciștigată de sporti
va româncă Doina Melinte, cu 
timpul de 4’01”78/T00, urmată 
de concurentele americance Dia
na Richards — 4'03”99/100 și 
Linda Sheskey - 4’04”89/100. A 
doua victorie pentru culorile 
sportive românești a fost ob
ținută de Vali Ionescu, situata 
pe primul loc la săritura in lun
gime, cu rezultatul de 6,56 m.

în cursa masculină de 2 000 m. 
atletul marocan Said Aouita a 
stabilit un nou record mondial, 
cu timpul de 4’50“81/100. Vechiul 
record era de 4’5l“39T00 și a- 
parțlnea, din anul 1985, engle
zului Steve Cram.

Alte rezultate : feminin : 100
m garduri : Iordania Donkova 
(Bulgaria) — 12“64/100 : 100 . m 
plat : Merlene Ottey (Jamaica) 
— 10“99/100 : săritura in înăl
țime : Louise Ritter (S.U.A.) — 
1.98 m ; masculin : 200 m : Da 
Silva (Brazilia) — ?0"48'100 ;
400 m garduri : Dia Ba (Sene
gal) — 48“89/100 ; 110 m gar
duri : Campbell (S.U.A.) —
13“39/100 ; 400 m : Egbunike
(Nigeria) — 44“64/100 ; triplu- 
salt : Conley (S.U.A.) — 17,31 

m f săritura cu prăjina : Sal- 
bert (Franța) — 5,75 m. •

• în cadrul campionatului 
mondial de fotbal pentru juni
ori II (jucători pină la 16 ani), 
ce se desfășoară în Canada, se
lecționata Franței a învins cu 
scorul de 4—1 (2—0) formația 
Australiei, iar echipele Braziliei 
și Arabiei Saudite au terminat 
la egalitate : 0—0.

• în turneul internațional de 
tenis de la Indianapolis, jucăto
rul suedez Mats Wilander I-a 
eliminat cu 7—5. 7—5 pe Diego 
Perez (Uruguay), argentinianul 
Gabriel Roldan a dispus cu 
6-3, 6-0 de Libor Pimelt (Ceho
slovacia), iar vest-germanul Pa
trick Kuhnen a ciștigat cu 6—3, 
8-4 partida cu americanul 
Jimmy Brown. ■
• în meci pentru titlul mon

dial de box la categoria pană- 
junior (versiunea WBC), pugi- 
listul italian Salvatore Bottiglle- 
ri l-a invins la puncte pe co
lumbianul Alvaro Bohorquez. 
întilnirea s-a disputat in locali
tatea italiană labo de Orlando,



te ani de la 
Congresul 
al ix-iea al

%ROMÂNIA - CEAUȘESCU - PACE
22 de ani de glorioasă afirmare a politicii externe românești, 

a grijii permanente pentru promovarea intereselor și aspirațiilor 

fundamentale ale tinerei generații
București, 19 iulie 1965. în Sala Palatului Republicii se 

deschideau lucrările celui de-al iX-lea Congres al Partidu
lui Comunist Român, inalt forum in cadrul căruia, printr-un 
act de unanimă opțiune politică, in fruntea partidului și a 
tării a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit 
și stimat fiu al națiunii noastre, personalitate proeminentă 
a lumii contemporane, militant neabătut pentru înfăptuirea 
nobilelor idealuri de pace, progres și colaborare internațio
nală. pentru edificarea unei lumi' mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră. în aceste zile, intr-o atmosferă de pu- 
puternică emulație, de însuflețire patriotică, revoluționară, 
întregul nostru popor, tinăra generație a României socia
liste întîmpină cu remarcabile fapte de muncă împlinirea a 
22 de ani de la marele eveniment care s-a constituit într-o 
piatră de hotar în destinele prezente și viitoare ale României 
socialiste. Acest luminos arc de timp care circumscrie anii 
cei mai bogati in împliniri pe toate planurile vieții eeono- 
mico-sociale și culturale, precum și în sfera relațiilor inter
naționale, a dobindit atributul unei epoci, care poartă și se 
leagă nemijlocit de numele ctitorului României moderne 
,.Epoca Nicolae Ceaușescu". Această perioadă se distinge in 
egală măsură, ca un amplu și generos perimetru de afir
mare plenară, liberă și demnă a României in constelația na
țiunilor lumii contemporane, în eforturile dedicate soluționă
rii viabile a marilor probleme ale lumii contemporane. Se 
poate afirma cu deplin temei că nicicind in istoria bi
milenară a poporului român nu a existat o atit de strinsă, 
de armonioasă corelație dialectică intre politica internă și 
externă a t#rii, sub impulsul fertil al gindirii novatoare și 
acțiunii politice ale secretarului general al partidului si 
președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. politica 
noastră externă constituindu-se într-o firească si generoasă * 
prelungire in afara fruntariilor naționale, potrivit idealuri
lor și aspirațiilor celor mai autentice, mai nobile ale între
gului popor, ale tinerei generații.

Numele României, al tovarășului Nicolae Ceaușescu sint 
astăzi asociate pretutindeni cu obiectivele si opțiunile majore 
ale prezentului, cum sint dezarmarea și pacea. înțelegerea și 
cooperarea cu toate statele lumii indiferent de orinduirea 
socială, lichidarea subdezvoltării, edificarea unei noi or
dini economice internaționale, asigurarea dreptului suprem 
al oamenilor la existentă, la viată, la libertate și indepen
dentă. Toate aceste aspirații legitime ale tuturor popoarelor, 
ale generației viitorului, au devenit, în cele peste două de
cenii. direcții fundamentale de acțiune, obiective majore ale 
politicii externe românești. Pe baza unei aprofundate ana
lize a evenimentelor și tendințelor esențiale ale contempora
neității, realizată cu un inalt spirit de discernămint. cu 
mijloace științifice ale materialismului dialectic și istoric, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a fundamentat concepții noi, 
originale, aducînd contribuții de un larg ecou la cristalizarea 
unor soluții juste și viabile in cele mai arzătoare probleme, 
corespunzător intereselor și năzuințelor tuturor națiunilor. 
Cronica acestor ani înscrie pe frontispiciul istoriei rolul de 
primă importantă pe care secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, îl are în promovarea, cu dă
ruire si abnegație revoluționară, a cauzei dezarmării și pă
cii. care i-a atras din partea popoarelor inaha apreciere de 
„Erou al păcii".

"în aceste zile de aleasă sărbătoare, tinăra generație a 
României socialiste — generație care s-a format și s-a afir
mat plenar in viata societății în anii Epocii Nicolae 
Ceaușescu — iși exprimă întreaga sa adeziune, profundul său 
atașament fată de politica internă si externă a partidului și 
statului nostru, promovată cu strălucire de ctitorul Româ
niei moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

„România socialistă va întări și în viitor conlucrarea activă cu toate statele și popoarele, pentru 
soluționarea constructivă a problemelor ce confruntă continentul nostru și întreaga lume, va acționa 
neabătut pentru o politică nouă, de deplină egalitate și respect între națiuni, de încredere și largă 
colaborare internațională, securitate și pace!“.

NICOLAE CEAUȘESCU

De la tribuna Organizației Națiunilor Unite vorbește președintele Nicplae Ceaușescu. Ca de fiecare dată, cuvintul Româ
niei, cuvintul președintelui ei este ascultat cu mare interes, ideile și propunerile in problemele cele mai arzătoare ale actualității 
găsesc un larg ecou internațional.

O secvență relevantă din ampla activitate a președintelui României consacrată promovării marilor idealuri ale păcii și 
progresului in lume, in deplin consens cu interesele și năzuințele tuturor națiunilor planetei.

încredere mobilizatoare 
în capacitățile creatoare 
ale tinerei generații de 

pretutindeni
De Ia Congresul al IX-lea 

al partidului s-a învederat 
in modul cel mai pregnant 
ideea tinereții, a tinereții 
partidului, a tinereții ca spi
rit înnoitor, îndrăzneț și e- 
nergic, a tinereții ca detașa
ment de luptă. Evoluțiile din 
ultimele decenii stau mărtu
rie faptului că, prin fondul 
său de opțiuni și aspirații, 
tinăra generație se caracteri
zează prin dorința sinceră de 
a participa cit mai activ la 
eforturile popoarelor de li
chidare a anacronismelor e- 
conomice și sociale, la dez
baterea și soluționarea mari
lor probleme ce confruntă 
contemporaneitatea.

Concepția Partidului Co
munist Român, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. privind 
rolul, locul, responsabilitățile 
și direcțiile de acțiune ale 
tinerei generații contempo
rane se înscrie ca o contri
buție originală remarcabilă 
la îmbogățirea tezaurului 
gindirii social-politice uni
versale. O concepție carac
terizată prin înaltul său 
umanism, prin grija pentru 
viitorul pașnic al omenirii, 
prin încrederea mobilizatoa
re în capacitățile creatoare, 
de luptă ale tineretului. în 
acest context, se relevă Încă

o dată cu pregnantă, perfecta 
identitate dintre vorbe și 
fapte, între principiile afir
mate și realitățile concrete 
din România socialistă, tară 
in care tineretul —■ definit 
in Programul P.C.R. de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre 
comunism drept „o puternică 
forță socială", „viitorul în
suși al națiunii-noastre so
cialiste" — beneficiază de 
întreaga atenție, de grija cu 
adevărat părintească a parti
dului și statului, a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu perso
nal, avînd minunate condiții 
de muncă și Viață, de împli
nire a personalității și bene
ficiind de un larg și generos 
cadru institutionalizat de 
participare activă la viața 
întregii societăți, inclusiv la 
procesul decizional.

Pe plan extern această 
preocupare statornică a 
României. a președintelui 
Nicolae Ceaușescu față de 
destinele tineretului este 
materializată intr-o impre
sionantă suită de initiative, 
propuneri și acțiuni de am
plă rezonanță planetară a- 
vansate la O.N.U. și în alte 
importante organizații și 
organisme internaționale.

înaltul prestigiu, aleasa sti
mă și admirație de care se 
bucură astăzi România socia
listă, președintele Nicolae 
Ceaușescu la scara întregii 
noastre planete iși au unul 
din izvoare în contribuția cu 
totul remarcabilă la elaborarea 
unei politici externe de pace, 
de largă deschidere spre lume, 
de dezvoltare a relațiilor cu 
toate statele lumii indiferent 
de orinduirea socială, de cola
borare cu toate forțele revolu
ționare, progresiste ale. socie
tății contemporane.

Consacrind în viața interna
țională abordarea nouă, realis
tă și principială a complexelor 
probleme ale vieții mondiale, 
șeful statului român pledează 
cu statornicie pentru întărirea 
solidarității celor mai înaintate 
forțe revoluționare, democra
tice în lupta pentru transfor
mări progresiste, înnoitoare în 
lumea contemporană, pentru 
dezarmare și pace, pentru o- 
prirea cursului periculos spre 
autodistrugere, pentru edifica
rea unei lumi a păcii, -colabo
rării și progresului social. Este 
meritul incontestabil al secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a fi elaborat — pe baza 
unei analize profunde a feno
menelor complexe, a evoluți
ilor din viața internațională — 

o serie de teze și concluzii de 
semnificație excepțională care 
S'-au cristalizat într-un concept 
original, unitar, de o remarca
bilă valoare teoretică și prac
tică, privind construcția pe 
baze noi a unității și colabo
rării dintre forțele progresiste, 
revoluționare de pretutindeni, 
dintre toate statele lumii. Por
nind de la realitatea existen

Amplă și generoasă 
deschidere spre lume

ței în Iunie a unor țări cu orin- 
duiri sociale diferite. România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu acționează cu fer
mitate în spiritul coexistenței 
pașnice, lărgind raporturile pe 
multiple planuri cu toate sta
tele lumii, participind activ la 
diviziunea internațională a 
muncii, la schimbul de valori 
materiale și spirituale.

An de an aceste raporturi 
s-au extins, au cunoscut noi 
dimensiuni, au creat largi po
sibilități de amplă și fructu
oasă, colaborare, ătit pe plan 

bilateral cit și în sfera relați
ilor internaționale, într-o serie 
de aspecte mondiale de interes 
major. Dinamica relațiilor 
României cu statele lumii s-a 
înscris îndeosebi în perioada 
ce a trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, pe o linie 
continuu ascendentă conturi nd 
astfel acel arc de boltă care 
leagă România prin valorile 

sale materiale șl spirituale de 
toate statele lumii. Dacă în 
1945 țara noastră avea rapor
turi diplomatice cu numai 16 
țări, în anul 1965 cu 67, în pre
zent numărul țărilor cu care 
România întreține relații di
plomatice și economice este de 
■155. Dinamica impresionantă a 
acestui proces, dezvoltarea 
continuă a relațiilor cu statele 
lumii, indiferent de orinduirea 
socială, au fost imprimate, cu 
deosebire prin promovarea lar
gă a dialogului la nivel inalt, 
prin multiple contacte și con

vorbiri purtate de secretarul 
general al partidului pe pă- 
mintul patriei sau peste hota
re. Itinerarele de pace și cola
borare internațională între
prinse împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu în țări de pe 
toate continentele se consti
tuie in momente de referință 
în cronica relațiilor României 
cu țările socialiste, cu țările in 
curs de dezvoltare și nealinia
te, cu țările capitaliste dezvol
tate, cu toate statele lumii.

Ampla și rodnica activitate 
internațională a partidului și 
statului nostru, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, a fost în
soțită in plan calitativ de pro
movarea unor relații de tip 
nou, superioare, cane se dis
ting prin stabilitate, arie largă 
a domeniilor de interes comun, 
preocupare constantă pentru 
adîncirea sferelor de coope
rare și mai ales prin calitatea 
cadrului polițico-principial ge
nerat de respectarea neabătută 
a noilor principii de drept in
ternațional. în toate aceste di
recții, România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
înscriu contribuții deosebit de 
valoroase, larg apreciate in 
lume, asociind astfel numele 
României, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu cea mai 
nobilă aspirație șt tuturor po
poarelor : pacea și colaborarea.

Complexitatea vieții inter
naționale, evoluțiile din ul
timii ani pe plan mondial, 
marile probleme ale contem
poraneității care nu și-au gă
sit încă o rezolvare corespun
zătoare impun o abordare cu 
totul nouă a întregii proble
matici internaționale. Pe e- 
cest fundal, definit prin mu
tații fără precedent, prin sub
stanțialele schimbări in rapor
tul de forțe; politica externă 
promovată cu’exemplară con
secventă de România socia
listă, de președintele ei, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a- 
duce în arena mondială un 
concept de -o prestigioasă spe
cificitate. fri acord cu dina
mica fenomenelor și procese
lor contemporane, cu intere
sele vitale ale tuturor popoa
relor de pace, progres, pros
peritate și largă colaborare. El 
exprimă profundul spirit re
voluționar, înnoitor ce animă 
gîndirea. și acțiunea președin
telui Nicolae Ceaușescu, înte
meiate pe încrederea deplină 
in viitorul ae pace al uma
nității. pe credința nestrămu
tată că valorile perene ale u- 
manismului se pot realiza nu
mai in condiții de pace au
tentică, prin lupta unită a po-' 
poarelor, capabile să făureas
că o lume în care condiția u- 
mană să se afirme plenar. 

Congresul al IX-lea al par
tidului a insemnat.și pe pla
nul politicii externe româ
nești o abordare nouă, revo
luționară, de largă deschidere 
spre lume, bazată pe strate
gia acțiunilor concrete, rea
liste, pornind de la aprecierea 
justă a raportului de . forțe 
pe plan mondial, de la sesiza
rea contradicțiilor existente și

Abordare nouă, realistă 
a problemelor contemporane
desprinderea noilor tendințe 
și fenomene. Substanța 
profund revoluționară, mate- 
rialist-dialectică a politicii 
generale a partidului și sta
tului nostru iși găsește expre
sia tocmai în unitatea de e- 
sență dintre concept și ac
țiune, in ridicarea ideii în
noitoare la rang de puternică 
forță de transformare revolu
ționară a societății, de asigu
rare a progresului general al 
umanității. Prin întreaga sa 
gîndire și acțiune, secretarul 
general al partidului, tovară

șul Nicolae Ceaușescu, iden- 
tificind noul, oriunde ar fi el, 
s-a afirmat ca un promotor 
strălucit al unei atitudini 
creatoare atit pe planul con
strucției socialiste, cit și al 
luptei revoluționare contem
porane, prin abordări lucide, 
realiste, corespunzind pe de
plin realităților, comanda
mentelor epocii noastre. Fie 

că este vorba de dezarmare, 
de construcția păcii, de lichi
darea fenomenului subdez
voltării și edificarea unei noi 
ordini economice internațio
nale. de renunțare la forță și 
la amenințarea cu forța în 
viața internațională, de a- 
mestec în treburile interne ale 
statelor, care periclitează in
dependența și suveranitatea 
popoarelor, de afirmarea prin
cipiilor noi în relațiile dintre 
state, de făurirea unei soli
darități a tuturor forțelor de
mocratice, secretarul general 

al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a elaborat 
un concept larg, de mare e- 
ficiență in practica relațiilor 
internaționale, privind uni
tatea dialectică dintre îndato
ririle naționale și cele inter
naționale. înțelegerea com
plexă, multilaterală a con
ceptului internaționalismului, 
a solidarității,. respingerea 
fermă a oricăror concepte și 

a practici vechi, anacronice, vi
ziuni simpliste, înguste in a- 
precierea evoluției vieții in
ternaționale.

Acționînd în strinsă uni
tate — sublinia în repetate 
ritîduri tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — forțele înaintate 
pot și trebuie să asigure 
triumful unei politici noi pe 
plan mondial, să contribuie la 
soluționarea justă și viabilă 
a marilor probleme actuale. 
Toate aceste deziderate sint 
încorporate organic în viziu
nea președintelui Nicolae 
Ceaușescu asupra istoriei, in 
devenirea ei, iar conceptul 
grandios și unitar asupra mo
dalităților de acțiune spre o 
lume a dreptății, egalității, 
progresului și păcii, îmbogă
țește tezaurul gindirii social- 
politice universale.

Grupaj realizat de 
ALEXANDRU IANCU

V

Acțiuni pentru apărarea vieții 
pe planeta noastră

. ATENA 17 (Agerpres). — Or
ganizațiile pentru padfe elene au 
strins peste 650 000 de semnă
turi pe un document intitulat 
„Pentru pace și pentru o Grecie 
fără arme nucleare și fără baze 
militare străine pe teritoriul 
său".

Documentul, prezentat parla
mentului grec, cere eliminarea 
bazelor militare americane din 
tară și intensificarea acțiunilor 
Greciei în cadrul eforturilor ge
nerale pentru dezarmare- și 
pace. Printre semnatarii lui, 
menționează agențiile de presă, 
figurează membri ai parlamen
tului, primari, oameni de știin
ță. reprezentanți ai cercurilor 
religioase, ai vieții cultural - 
sportive elene, ai altor catego
rii ale populației grecești.

BONN 17 (Agerpres). — Acor
dul privind participarea R.F.G. 
la programul militar al S.U.A. 
„Inițiativa de Apărare Strate
gică" („războiul stelelor"), acord 
semnat in 1986, a provocat mari 
pierderi in comerțul exterior al 
acestei țări cu țările socialiste, 
a ’declarat in Bundestag un 
expert de politică econo
mică al grupării Partidului 
Social-*Democrat,  de opoziție. El 
a afirmat că în baza acestui 
acord'. Statele Unite au pus o 
serie de bariere in comerțul 
dintre R.F.G. și țările socialiste 
cu produse care implică un 

grad mai înalt de tehnologie. 
De asemenea, o serie de pro
grame de schimburi comerciale 
au fost anulate ca urmare a 
participării R.F.G. la Inițiativa 
de Aparare Strategică (S.D.I.).

Reprezentantul P.S.D. a ținut 
să pună în relief faptul că din 
ce în ce mai multi oameni, in
clusiv conducători militari, cred 
că programul „războiul stelelor" 
nu este realizabil, el ridicind în 
schimb piedici în calea transfe
rurilor de tehnologie între state, 
informează agențiile E.F.E. și 
China Nouă. .........

ROMA 17 (Agerpres). — în
tr-un interviu televizat, pre
ședinta Camerei Deputatilor a 
parlamentului italian, Nilde 
Jotti, s-a pronunțat pentru fo
losirea energiei atomice exclu
siv in scopuri pașnice și a aver
tizat asupra pericolelor ne care 
le-ar avea utilizarea progreselor 
științei în direcții străine apă
rării valorilor morale si a dem
nității umane — transmite a*  
genția ANSA.

WASHINGTON 17 (Ager
pres) — Camera Reprezentan
ților a statului american Mas
sachusetts a adoptat o rezolu
ție în care se cere Administrației 
și Congresului de la Washing
ton să convină neîntîrziat asu
pra unui acord de încetare a 
experiențelor nucleare cu Uniu

nea Sovietică, informează a- 
genția Â.D.N. în document se 
exprimă, de asemenea, dorința 
celor șase milioane de ameri
cani care locuiesc în acest stat 
să se procedeze imediat la re
ducerea armelor nucleare, ast
fel incit pină în anul 2000 în
treaga' lume să fie liberă de 
astfel de arme. Centrul de in
formații in domeniul apărării 
din Washington a precizat, pe 
de altă parte, că un viguros 
apel lansat de organizațiile care 
militează pentru pace a primit 
sprijinul a peste 170 de parla
mente regionale, consilieri mu
nicipali și autorități locale, 
transmite i genția citată.

WASHINGTON 17 (Agerpres). 
— Un raport elaborat de 
prestigiosul organism american 
Council oh Economic Priorities, 
dat publicității la Washington, 
apreciază că. realizarea progra
mului militar Inițiativa de Apă
rare Strategică (S.D.I.). cunos
cut sub numele de „războiul 
stelelor" ar avea consecințe ex
trem de nefavorabile asuora 
economiei Statelor Uni'te. Po
trivit estimărilor, costul acestui 
program s-ar ridica la astrono
mica sumă de 1 000 miliarde do
lari. ceea ce ar impune. între 
altele, o majorare de 12 000 de 
dolari a impozitelor adiționale 
plătite de familiile americane 
cu venituri medii.

ORIENTUL
AMMAN 17 (Agerpres). — în

tr-un discurs ținut la Amman, 
primul ministru iordanian, Ta- 
her El-Masri, a arătat că Ior
dania refuză să poarte negocieri 
separate vizind solutionarea 
problemei Orientului Mijlociu. 
Potrivit ziarului „Jordan Times", 
citat de agenția T.A.S.S.. mi
nistrul iordanian a relevat că 
participarea palestinienilor la o 
Conferință internațională de 
pace în problema Orientului. 
Mijlociu rămine o cerință im
portantă și necesară în politica 
externă iordaniană. Orice solu
ție parțială care nu va tine cont . 
de dreptul la autodeterminare 
al poporului palestinian nu va 
putea duce la o rezolvare globa
lă a problemelor regiunii, a 
spus el.

DAMASC 17 (Agerpres). — 
într-o declarație făcută la Da
masc, cu prilejul vizitei pe care 
o întreprinde in Siria, primul 
ministru al Turciei, Turgut 
Ozal, a arătat că fără o soluțio
nare justă a problemei palesti
niene nu se va putea ajunge la 
o reglementare globală în Orien
tul Mijlociu. în context, el a re
levat necesitatea retragerii tru
pelor israeliene din teritoriile

MIJLOCIU
arabe ocupate, a recunoașterii 
dreptului poporului palestinian 
de a avea un stat propriu inde
pendent și a dreptului' fiecărui 
6tat> din regiune la existentă în 
interiorul unor frontiere recu
noscute international. infor
mează agenția T.A.S.S. Premie
rul turc și-a exprimat, totodată, 
îngrijorarea în legătură cu con
tinuarea conflictului dintre Iran 
și Irak.

VIENA 17 (Agerpres), < — 
Egiptul consideră că în prezent 
toate părțile implicate dovedesc 
interes în convocarea unei con
ferințe internaționale, sub aus
piciile O.N.U., pentru soluțio
narea pașnică a problemei 
Orientului Mijlociu, a declarat 
vicepremierul și ministrul de 
externe al Egiptului. Abdel 
Esmat Meguid, la Viena„ El a 
adăugat că trebuie să se pro
fite de această conjunctură fa
vorabilă pentru organizarea 
conferinței pină la sfîrșitul anu
lui in curs. Aminarea ei pină 
anul viitor s-ar solda cu pier
derea actualei evoluții în direc
ția procesului de pace în Orien
tul Mijlociu — a apreciat el, 
după ’cum relatează agențiile 
Taniug și KUNA.

PE SCURT
• SECRETARUL GENERAL 

AL C.C. al P.C.U.S., Mihail 
Gorbaciov, a avut o intîlnire cu 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Ungare, Karoly 
Grosz, aflat în vizită priete
nească de lucru la Moscova — 
transmit agențiile T.A.S.S. și 
M.T.I. S-a efectuat un schimb 
de păreri privind sarcinile ac
tuale ale P.M.S.U. și P.C.U.S. și 
au fost abordate unele proble
me ale colaborării economice 
și tehnico-științifice ungaro- 
sovietice.

• PREȘEDINTELE' Consi
liului de Stat al R.P. Bulgaria, 
Todor Jivkov, l-a primit vi
neri pe vicecancelarul și minis
trul afacerilor externe al R.F.G., 
Hans-Dietrich Genscher, care 
întreprinde o vizită oficială în 
Bulgaria. După cum transmite 
agenția B.T.A., convorbirea s-a 
referit la probleme ale dezvol
tării relațiilor bilaterale și la 
aspecte ale actualității interna
ționale, cu accent pe necesita
tea stimulării convorbirilor re
feritoare la problemele dezar
mării.

• GUSTAV HUSAK. secretar 
genera] al C.C. al P.C. din Ce
hoslovacia. președintele R. S. 
Cehoslovace, l-a primit pe Alois 
Mock, vicecancelar și ministru 
al afacerilor externe al Austriei. 
Părțile si-au exprimat intenția 
de a participa activ la procesul

* general-european, ca factor im
portant de întărire a securității 
și cooperării in Europa.
• UN PURTĂTOR DE CU- 

VÎNT al M.A.E. francez a anun
țat că Franța a hotărît să rupă 
relațiile diplomatice cu Iranul — 
transmit agențiile de presă. S-a 
anunțat că măsura a fost luată 
în urma hotăriril exprimate an
terior de Iran de a suspenda re
lațiile diplomatice bilaterale.

Agenția France Presse, citată 
de T.A.S.S., anunță că repre
zentantul permanent al Franței 
la Organizația Națiunilor Unite 
a primit instrucțiuni să notifice 
Consiliului de Securitate aceas
tă hotărîre.
• LA POLIGONUL AMERI

CAN DIN NEVADA, joi, a fost 
detonat un dispozitiv nuclear 
britanic avînd o putere între 20' 

și 150 de kilotone. După cum a 
anunțat Ministerul Apărării al 
Marii Britanii, experiența a fost 
efectuată- în conformitate cu un 
acord încheiat între, cele două 
țări în anul 1958.
• LA 17 IULIE, la poligonul 

din zona Semipalatinsk din 
Uniunea Sovietică a fost efec
tuată o explozie nucleară sub
terană cu o putere de 20—150 
kilotone, anunță agenția T.A.S.S. 
Experiența, precizează T.A.S.S., 
a fost făcută în scopul perfec
ționării tehnicii militare.

O VIATA POLITICĂ haitiană 
este dominată de puternice fră- 
mîntări sociale, manifestații de 
protest împotriva politicii auto
rităților, însoțite de o grevă 
generală cu un pronunțat ca
racter politic. Demonstranții 
cer demisia actualului Consiliu 
Național de Guvernămînt și in
stalarea unui guvern de largă 
reprezentare populară, demo- 
cractică. care să asigure des- 
fășurarea de alegeri libere, prin 
vot direct și universal șl 
aprofundarea procesului națio
nal de transformări democrati
ce structurale.
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